
Keçiören Belediyesi, çevre ve geri dönüşüm duyar-
lılığını artırmak amacıyla sıfır atık projesi kapsa-
mında önemli bir eğitim çalışması yürütüyor.

Belediyeye ait KEÇMEK 
kurs merkezlerinde veri-
len “Çevre ve Sıfır Atık” 
eğitimleriyle vatandaşla-
ra atıkların kaynağı olan 
evlerde geri dönüşümün 
nasıl yapılması gerektiği 
uygulamalı olarak anlatı-
lıyor.              Sayfa 3’te

ABB’den “evlilik rehberim” seminer programı
Ankara Büyükşehir Belediyesi, “Evlilik Rehberim” 

adlı seminer programıyla hem yeni evli hem de ev-
lilik hazırlığındaki çiftlere sağlıklı iletişim, rol payla-

şımı ve problem çözme konularında rehberlik ederek bilinçli 
birlikteliklere katkı sağlıyor. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi Sosyal Hizmetler Daire 
Başkanlığı, hem yeni evli hem de evlilik hazırlığındaki Baş-
kentli çiftlere yönelik olarak “Evlilik Rehberim” adlı semi-
nerler düzenlemeye başladı.

Psikolojik Danışmanlık ve Destek Eğitimleri Şube Mü-
dürlüğü tarafından verilen seminerlerin ilki Yenimahalle 
Cemre Parkı içerisinde bulunan Kişisel Gelişim Merkezi’n-
de gerçekleştirildi. Seminerde; aile yapısı, eşlerin rol ve so-
rumlulukları, sağlıklı iletişim, problem çözme becerileri ve 
tartışmaları doğru yönetme yöntemleri ele alındı. 

BİLİNÇLİ EŞ, HUZURLU YUVA VURGUSU
Çiftlerin birbirini daha iyi anlamasını sağlamak, bek-

lentileri netleştirmek ve evliliklerini daha sağlam temeller 
üzerine kurmalarına katkıda bulunmak amacıyla hazırla-
nan “Bilinçli Eş, Huzurlu Yuva” anlayışına dayalı semi-
ner programının çiftlerin daha bilinçli hareket etmelerine 
ve karşılaşabilecekleri sorunları daha kolay aşmalarına 

yardımcı olması hedefleniyor. “Evlilik Rehberim” seminer 
programına katılmak isteyen Başkentliler başvurularını htt-
ps://danismanlik.ankara.bel.tr/EvlilikRehberim adresi üze-
rinden yapabilir, detaylı bilgi için 0 (312) 507 39 54 numaralı 
telefon hattından iletişime geçebilirler.       (Haber Merkezi)

Keçiören’de sıfır atık bilinci
eğitimlerle yaygınlaşıyor
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Apartman sakinlerine
ait borç bilgileri ortak
yerlere asılamayacak

“Eşel mobil sistemi
enflasyon etkisini

sınırlıyor”

ABB kütüphaneleri, Başkentlileri
kitapların sessiz dünyasında buluşturuyor

Çankaya’da 17 farklı
kütüphaneyle

her yaşa ulaşan hizmet

Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütülen soruşturmada kapsamında Ankara merkezli 8 ilde
karkas et arzını durdurdukları, et fiyatlarını manipüle ettikleri belirlenen 30 şüpheli gözaltına alındı.

Minik şoförler için eğitimler başlıyor

“Çocuk bakımı sadece
kadınların

sorumluluğunda değil”

Ankara’da 6 bin 382 parça 
tarihi eser ele geçirildi

Ankara’nın geleceğine
birlikte karar veriliyor

Et operasyonu: 30 gözaltı

Ünlü sanat eserleri
atık malzemelerle

oyuncaklara dönüştü

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı, et ve et 
ürünlerinin fiyatlarını manipüle ederek hak-
sız kazanç sağladığı ve bozulmuş etleri pi-

yasaya sürdüğü tespit edilen, aralarında denetimleri 
önceden haber veren kamu görevlilerinin de bulun-
duğu 33 şüpheli hakkında gözaltı kararı aldı.

Başsavcılıktan yapılan açıklamaya göre, Genel 
Suçları Soruşturma Bürosunca, Tarım ve Orman 
Bakanlığının suç duyurusu, CİMER başvuruları ve 
sosyal medya paylaşımları üzerine başlatılan ince-
lemelerde, bazı besici gruplarının et fiyatlarını ma-
nipüle ederek olağanüstü şekilde yükselttiği tespit 
edildi.

Ekim 2025’in sonuna kadar istikrarlı seyreden 
karkas et fiyatlarının, tedarikçi firmalar tarafından 
“mal yokluğu” veya “kesime hayvan gelmediği” 
gibi gerekçelerle suni olarak artırıldığı ve arzın fiilen 
durdurulduğu, ayrıca hastalıklı hayvanların kesile-
rek bozulmuş etlerin piyasaya sürüldüğü belirlendi.

Soruşturma kapsamında et tedarikçisi firmaların 
yöneticisi 28 kişi ile bakanlık denetimlerini önceden 
sızdırdığı belirlenen 5 kamu görevlisi hakkında gö-
zaltı kararı verildi.

Ankara merkezli Kırşehir, Kayseri, Konya, Bur-
sa, Balıkesir, İstanbul ve Sakarya’da gerçekleştiri-
len eş zamanlı operasyonlarda şüphelilerden 30’u 
gözaltına alındı.

Şüpheliler hakkında örgütsel faaliyetler kapsa-
mında “nitelikli dolandırıcılık”, “fiyatları etkileme”, 
“mal ve hizmet satımından kaçınma” ve “bozulmuş 
veya değiştirilmiş gıda ticareti” suçlarında yürütülen 
soruşturmada, firari zanlıların yakalanmasına yöne-
lik çalışmaların devam ettiği bildirildi.                (AA)

Ankara’da düzenlenen operasyonda 6 bin 
382 tarihi eser olduğu değerlendirilen 
parça geçirildi, 1 kişi gözaltına alındı. 

Ankara Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık Suçla-
rıyla Mücadele Şube ekipleri, “yurt genelinde-
ki sit alanlarında yapılan kaçak kazı ve sondaj 
faaliyetleri sonucu elde edilen tarihi eserlerin 
piyasaya sürülerek yurt dışına kaçırılmaya çalı-
şıldığı” ihbarı üzerine çalışma başlattı.

Ekiplerin yaklaşık 6 ay süren teknik ve fizi-
ki takibi sonucunda, şüphelinin elde ettiği tarihi 
eserleri Sincan’da bir hobi bahçesine gömdüğü 
belirlendi. Söz konusu şüphelinin evi ile hobi 
bahçesine yapılan aramalarda, tarihi eser nite-
liği taşıdığı değerlendirilen 6 bin 382 parça ele 
geçirildi. Bunlar arasında 6 bin 24 bronz ve gü-
müş sikke, 358 gümüş ve bronz obje ile define 
arama dedektörü de bulundu.

Ele geçirilen, 550 Selçuklu ve Osmanlı döne-
mine ait gümüş sikke, bin 230 Roma dönemine ait 
gümüş sikke, 980 Arkaik (Antik Yunan) döneme 
ait sikke, 3 bin 150 Roma dönemine ait sikke, 114 
Lidya ve Milas dönemine ait sikke, 241 Bizans ve 
Roma dönemine, 117 Osmanlı dönemine ait obje 
Anadolu Medeniyetleri Müzesi’ne teslim edilmek 
üzere muhafaza altına alındı.                           (AA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi, öğrenmenin ve 
keşfetmenin adresi olmaya devam ediyor. Bu 
amaçla; Büyükşehir Kütüphaneleri her yaştan 

vatandaşı, kitapların engin dünyası ile buluşturuyor.
Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), sosyal 

belediyecilik anlayışı doğrultusuyla; vatandaşların 
öğrenim ve keşif yolculuğuna ABB Kütüphaneleri 
ile yanında olmaya devam ediyor. Her yaştan ziya-

retçiye hitap eden bu alanlar, yalnızca bir kütüphane 
değil, aynı zamanda bir gelişim ve paylaşım noktası 
olarak öne çıkıyor. Bu amaçla hayata geçirilen Prof. 
Dr. Ruşen Keleş Kütüphanesi, 100’üncü Yıl Gençlik 
Kütüphanesi, Kızılay ve Dikimevi İstasyon Kütüpha-
ne ile AŞTİ Kütüphane; vatandaşlara zengin bir kitap 
arşivi sunarak; Başkentlilerin uğrak noktası olmaya 
devam ediyor.                                            Sayfa 8’de

Çankaya Belediyesi, Kütüphane Haftası dolayı-
sıyla çeşitli etkinlikler düzenledi. İlçede Minik 
Adımlar Bebek Kütüphanesi’nden İşçi Kütüp-

hanesi’ne, Sesli Kütüphane’den Oyuncak Kütüpha-
nesi’ne, Gezici Kütüphane’den Sevgi Soysal Kütüp-
hanesi’ne kadar toplam 17 farklı kütüphane ile her 
yaştan vatandaşa hizmet sunuluyor.            Sayfa 3’de

Atık malzemelerden yapılan oyuncakların, dünya-
ca ünlü sanat eserlerinin üç boyutlu yorumlarına 
dönüştüğü “Artık Sanat” projesiyle, çocuklar 

sanatı dokunarak ve deneyimleyerek öğrenme fırsatı 
buluyor. Oyuncak ile sanat eserini buluşturan çalışma, 
hem sürdürülebilirliğe dikkat çekiyor hem de çocuk-
ların sanatsal gelişimine katkı sunuyor. Ankara Müzik 
ve Güzel Sanatlar Üniversitesi Görsel Sanatlar Eğitimi 
Bölümü Dr. Öğretim Üyesi Tuğba Çelebi, çocuklarına 
oyuncak yaparak başladığı bu çalışmaları zamanla aka-
demik bir projeye dönüştürdü.                        Sayfa 8’de

Kişisel Verileri Koruma Kurumu (KVKK), 
apartman veya site sakinlerinin aidat, 
avans ve demirbaş gideri gibi borçlarına 

ilişkin yapılan duyuruların, asansör, bina girişi ve 
bina koridorları gibi ortak yerlere asılamayacağı 
yönünde ilke kararı verdi.                      Sayfa 4’te

Doğum izinlerinin 16 haftadan 24 haftaya 
çıkarılmasıyla ilgili açıklama yapan Eşitlik 
İçin Kadın Platformu, düzenlemenin kadın-

ların gerçek ihtiyaçlarını gözeten eşitlikçi bir sosyal 
politika olmaktan uzak, aileci ve ataerkil politika-
ların devamı olduğunu vurguladı.          Sayfa 2’de

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasında 
(TCMB) ekonomist olarak görev yapan Mert 
Gökcü ve yardımcı ekonomist Eren Sezer 

tarafından hazırlanan “Akaryakıt Fiyatlarında Eşel 
Mobil Mekanizması ve Enflasyona Olası Etkileri” 
analizi, bankanın blog sayfası Merkezin Güncesi’n-
de yayımlandı. Analizde, uluslararası ham petrol fi-
yatlarındaki değişimlerin, yurt içi akaryakıt fiyatla-
rını ve dolayısıyla enflasyon görünümünü etkilediği 
belirtildi.                                                   Sayfa 5’te

Ankara’nın geleceğini şekillendirecek olan “3’üncü 
Tavsiye Kararları Genel Kurulu”, Ankara Kent 
Konseyi (AKK) bileşenlerinin yoğun katılımıyla 

gerçekleştirildi. Ortak akıl ve katılımcı yönetim anlayışının
Başkent’teki en kapsamlı 
buluşmalarından biri olan 
genel kurulda, 13 meclis, 
46 çalışma grubu ve 65 
alt çalışma grubunun 
katkılarıyla hazırlanan 311 
tavsiye kararı oy birliğiyle 
onaylandı.   Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin çocuklara küçük yaşta trafik bilin-
ci kazandırmak amacıyla düzenlediği ücretsiz trafik eğitim programı 
bu yıl da devam ediyor. Eğitimler kapsamında anasınıfı ile ilkokul 

1’inci ve 2’nci sınıf öğrencilerine yönelik, akülü arabalarla uygulamalı ve 
teorik dersler yapılacak. Eğitimlere katılmak isteyen okullar https://cocukt-
rafik.ankara.bel.tr adresi üzerinden randevu alabilecek. Ankara Büyükşehir 
Belediyesi, “ağaç yaşken eğilir” mottosuyla Başkentli miniklere yönelik tra-
fik eğitimlerine bu yıl da devam ediyor. Kurtuluş Parkı Trafik Eğitim Mer-
kezi’nde gerçekleştirilecek ücretsiz eğitimler başlıyor.     (Haber Merkezi)



Ankara Kent Konseyi’nin katılımcı yönetim anlayı-
şıyla gerçekleştirdiği genel kurulda, kentin farklı 
alanlarına yönelik hazırlanan tavsiye kararları de-

taylı sunumlarla ele alındı.
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, 

genel kurula gönderdiği mesajda katılımcı demokrasi vur-
gusu yaparak şu ifadeleri kullandı: “Biz biliyoruz ki bu 
şehirde yaşayan herkesin fikri kıymetlidir, sözü değerlidir. 
Ankara Kent Konseyi'nin 3'üncü Tavsiye Kararları Genel 
Kurulu, ortak aklın, istişarenin ve dayanışmanın en güçlü 
örneklerinden biridir. Bu seyirde herkes kaptan derken kas-
tettiğimiz tam da budur; Ankara’nın geleceğine hep birlikte 
yön vermek. Daha adil, daha şeffaf ve daha yaşanabilir bir 
Başkent için herkesin söz sahibi olduğu bir yönetim anlayı-
şını büyütmeye devam edeceğiz. Katkı sunan, emek veren 
herkese yürekten teşekkür ediyorum."

“BİZ SEYRETMEYE DEĞİL,                                    
İNŞA ETMEYE GELDİK”

Ankara Kent Konseyi Başkanı Halil İbrahim Yıl-
maz, yaptığı kapsamlı açılış konuşmasında Ankara’nın 
sivil toplum gücüne ve ortak akıl mirasına dikkat çekti.

“Bu genel kurul sadece bir toplantı değil, Ankara’nın 
yarınlarını birlikte inşa etme iradesinin en güçlü ifade-
sidir. Katkınız, duruşunuz ve sorumluluğunuz bu kente 
değer katmaktadır. Bugün burada bir kentin vicdanını, 
aklını ve ortak iradesini konuşuyoruz. Çünkü biz ‘bir’ 
olmanın ötesinde, ‘birlik’ olmanın kenti An kara’yız. 
Sen ben yok; biz varız. Ankaralı olmak kütükte yazan 
bir kayıt değil, bu kentin değerlerine ve ruhuna yürekten 
sahip çıkmaktır.”

Yılmaz, 2019 yılında ABB Başkanı Yavaş’ın çağ-
rısına işaret ederek, “Bu kenti yönetmek için 6 milyon 
insanın aklına ihtiyacım var çağrısı, bugün yüz binlerce 
gönül bağına dönüşmüştür. Biz seyretmeye gelmedik; bu 
kenti seyretmekle yetinmedik. Yazmaya, inşa etmeye ve 
sorumluluk almaya geldik. Çünkü biliyoruz ki müdahil 
olmadığımız sürecin sonucuna itiraz edemeyiz. Bu kentin 
karargâh olmaya mecburiyeti var. Nasıl ki 100 yıl önce 
demokrasi çığlığı buradan yükseldiyse, bugün de katılım-
cı demokrasinin en güçlü sesi buradan yükseliyor.” dedi.

BELEDİYE MECLİSİ’NE VE SİYASİ                       
PARTİLERE ÖZEL TEŞEKKÜR

Yılmaz, Ankara Büyükşehir Belediye Meclisi’nde-
ki tüm siyasi parti gruplarının sergilediği uzlaşmacı tavra 
dikkat çekerek teşekkürlerini iletti. Yılmaz, “Büyükşehir 
Belediyesi’nin bütün siyasi parti grup başkanları aynı ruhla 
bizi selamladılar ve aldığımız bütün tavsiye kararlarını oy 
birliğiyle geçirdiler. AK Parti Grup Başkanımıza, Cumhu-
riyet Halk Partisi Grup Başkanımıza, o dönemki İYİ Parti 
ve şimdiki Milliyetçi Hareket Partisi Grup Başkanımıza 
minnetlerimizi ifade etmek istiyorum. Ankara Büyükşehir 
Belediye Meclisi katılımcı kültürü benimsedi ve burayı 
hiçbir politik tartışmanın konusu haline getirmedi. Bura-
yı kendileri için fayda sağlayacak bir yapı olarak gördüler. 
Bütün meclis üyelerimize buradan saygılarımı sunuyo-
rum.” diye konuştu.

Yılmaz, konuşmasında Ankara Kent Konseyi’nin ko-
lektif üretim gücüne ve gönüllülük esaslı yapısına da özel 
bir parantez açarak, sürece katkı sunan tüm paydaşlara da 
teşekkür etti.

Yılmaz, “Bugün burada; 13 Meclisimiz, 46 Çalışma 
Grubumuz ve 65 Alt Çalışma Grubumuz ile gönüllülük-
ten doğan bir güçle, ortak akıl ve kararlılıkla şekillenen bu 
hikâyenin her bir parçasına şükranlarımızı sunuyoruz. Ya-
şama dair her konuda binlerce saat akıl ve alın teri döken; 
katkısı, duruşu ve sorumluluğuyla bu kente değer katan 
tüm paydaşlarımıza teşekkür ediyoruz. İyi ki yön verdiniz, 
iyi ki var oldunuz. Bu kente yüreğini koyan, emeğini katan 
ve bu şehre adanmış olan siz değerli yol arkadaşlarımıza, 
bu yolculuğa kattığınız kıymet için gönülden teşekkür edi-
yor; iyi ki varsınız, iyi ki bu hikâyenin kahramanları sizler-
siniz diyoruz.” dedi.

TAVSİYE KARARI                                                             
SUNUMLARI GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Genel kurulda; Ankara Kent Konseyi Yürütme Kurulu 
adına Prof. Dr. Savaş Zafer Şahin, Afet Yönetimi Çalışma 
Grubu adına Nazmi Şahin, Ankara Araştırma ve İstatistik-
ler Çalışma Grubu adına Nezih Kuleyn,  Ankara Tarihi Mi-
ras Çalışma Grubu adına Kadim Koç, Bölgesel Kalkınma 

Çalışma Grubu adına Prof. Dr. Bülent Gülçubuk, Bisiklet 
Meclisi adına Murat Görücü, Çalışma Hayatı ve İstihdam 
Çalışma Grubu adına Metin Karaman, Çevre ve İklim 
Meclisi adına Ömer Şan, Eğitim Çalışma Grubu adına Ce-
mil Karagöz, Emekli Meclisi adına Osman Nuri Okumuş,

Enerji Verimliliği ve Yenilenebilir Enerji Çalışma Gru-
bu adına Hakan Ekici, Engelli Meclisi adına Yıldıray Çı-
nar, Gençlik Meclisi adına Tarık Önol, Girişimci Kadınlar 
Çalışma Grubu adına Züleyha Özcan, Halk Sağlığı Çalış-
ma Grubu adına Çetin Tarıkçı tavsiye kurullarına ilişkin 
sunumlarını gerçekleştirdi.

Öğleden sonraki oturumda ise Hayvan Hakları Çalışma 
Grubu adına Rabia Kocakavak, Kentli ve Kentli Hukuku 
Çalışma Grubu adına Tarık Devran, Kent Estetiği Çalışma 
Grubu adına Aysu Fatma Kustas, Kırsal Kalkınma Çalışma 
Grubu adına Ayfer Ulusoy, Kültür Sanat Meclisi adına Al-
per Kaya, Medya Çalışma Grubu adına Orhan Kemal Er-
kılıç, Mimarlık Kültürü ve Planlama Çalışma Grubu adına 
Prof. Dr. Nilgün Tamer Görer, Sanayi ve Üretim Çalışma 
Grubu adına Ülkü Bayer ve Halil Özkan, Spor Meclisi adı-
na Murat Kandazoğlu ve Kadir İspirli, STK Proje Destek 
Çalışma Grubu adına Habib Şeker, Tarihi Kentler ve Etki-
leşim Çalışma Grubu adına İlknur Soykan Tok, Trafik ve 
Ulaşım Çalışma Grubu adına Serdar Tepeöz, Tüketici Hak-
ları Çalışma Grubu adına Ergün Kılıç, Turizm ve Tanıtım 
Meclisi adına Ali Ayvazoğlu sunumlarını gerçekleştirdi.

KENTİN YENİ YOL                                                        
HARİTASI: 311 KRİTİK KARAR

AKK bileşenlerinin yürüttüğü çalışmalar sonucunda 
yaklaşık 400 tavsiye kararı değerlendirilerek 311 tavsiye 
kararı genel kurul gündemine taşındı.

Genel kurulda oylanan ve Ankara Büyükşehir Belediye 
Meclisi’ne sunulacak tavsiye kararları arasında şu önemli 
başlıklar öne çıktı:

• Demokrasi: Ankara’nın "2027 Avrupa Demokrasi 
Başkenti" olması için girişimlerin başlatılması.

• Çevre: Şehirdeki kapalı derelerin yeniden açılması ve 
karbon ayak izi raporlarının hazırlanması.

• Tarih ve Turizm: UNESCO Dünya Mirası Gordion 
ve Arslanhane’nin markalaşması, Roma Tiyatrosu’nun 
kullanıma açılması.

• Ulaşım: Bisiklet yollarının artırılması ve mikro mobi-
lite araçlar için özel güvenlik önlemleri.

• Teknoloji: Sinema ve animasyon tabanlı "Yapay 
Zekâ Akademisi" kurulması.                    (Haber Merkezi)

Makbule AKGÜL

Eşitlik İçin Kadın Platformu (EŞİK) tarafından 
doğum izinlerinin 16 haftadan 24 haftaya çıka-
rılmasına yönelik düzenleme ile ilgili yapılan 

açıklamada düzenlemenin kadınların gerçek ihtiyaç-
larını gözeten eşitlikçi bir sosyal politika olmaktan 
uzak, aileci ve ataerkil politikaların bir devamı olduğu 
belirtilerek, “Çocuk bakımı sadece kadınların sorum-
luluğunda değildir” denildi.

Açıklamada, doğum izinlerinin 16 haftadan 24 
haftaya çıkarılmasına yönelik düzenlemenin ilk ba-
kışta kadınlar lehine bir iyileştirme gibi sunulsa da 
bu yaklaşım kadınların gerçek ihtiyaçlarını gözeten 
eşitlikçi bir sosyal politika olmaktan uzak olduğu vur-
gulanarak, aksine, bakım sorumluluğunu toplumsal-
laştırmak yerine kadınların omuzlarına daha fazla yük 
bindiren, aileci ve ataerkil politikaların bir devamı 
niteliğinde olduğunun altı çizildi.

Çocuk bakımı ve doğumla ilgili sorumlulukların 

büyük ölçüde kadınlara bırakılmasının, kadınların is-
tihdama katılımının ve istihdamda kalıcılığının önün-
deki en temel engellerden biri olduğuna işaret edilen 
açıklamada, “Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ve 
Birleşmiş Milletler Kadın Birimi ortaklığında hazırla-
nan istatistiklere bakıldığında 2024 yılında hanesinde 
3 yaş altında çocuğu olan 25-49 yaş arası gruptaki ka-
dınların istihdama katılım oranı yüzde 26,9 iken aynı 
koşullardaki erkeklerin oranı yüzde 90,9’a çıkmakta-
dır. Hanesinde 3 yaşın altında çocuğu olmayan 25-49 
yaş grubundaki kişilerin istihdam oranı ise kadınlarda 
yüzde 58,6’ya yükselmektedir. Bu veriler ev içi bakım 
yükünün ve çocuk bakımının esas olarak kadınların 
omuzlarında olduğunu açıkça ortaya koymaktadır” 
denildi.

Doğum izninin yalnızca kadınlar açısından uza-
tılmasının, kadınların iş yaşamından daha uzun süre 
kopmasına, emek piyasasındaki konumlarının zayıfla-
masına ve ekonomik bağımsızlıklarının ortadan kalk-
masına yol açma riski taşıdığı belirtilen açıklamada, 

“İşverenlerin kadın istihdamına yönelik isteksizlikle-
rini derinleştirecek bu düzenleme, kadınların daha gü-
vencesiz ve kayıt dışı işlere itilmesine ve kadın yok-
sulluğunun artmasına da neden olacaktır” ifadelerine 
yer verildi.

“DÜZENLEME TOPLUMSAL CİNSİYET    
EŞİTSİZLİĞİNİ YENİDEN ÜRETECEK”
Babalık izninin sınırlı artışının ise bakım sorum-

luluklarının eşit paylaşımını teşvik etmekten uzak ol-
duğu belirtilen açıklamada şöyle denildi: “Erkeklerin 
bakım süreçlerine eşit katılımını sağlayacak zorunlu 
ve devredilemez izinler olmadan bakımın adil pay-
laşımından söz etmek mümkün değildir. İzin politi-
kalarının yalnızca kadınlar üzerinden şekillenmesi, 
toplumsal cinsiyet eşitsizliğini yeniden üretmektedir. 
Babaların bakım süreçlerindeki rolünün “yardım” ola-
rak tanımlanması, eşitsizliğin en temel yeniden üretim 
biçimlerinden biridir. Erkekler bakımın destekçisi de-
ğil, eşit sorumlusudur. Bu nedenle babalık izni sem-
bolik artışlarla geçiştirilemez; uzun süreli, zorunlu 
ve devredilemez şekilde düzenlenmelidir. Erkeklerin 
bakım emeğine katılımını bireysel tercihe bırakan her 
politika, kadınları eve kapatan düzenin sürdürülmesi 
anlamına gelir. Toplumsal cinsiyet eşitliği, ancak ba-
kım emeğinin kadınların kaderi olmaktan çıkarılması 
ve erkeklerin bu sorumluluğu eşit biçimde üstlenme-
siyle mümkündür.”

Kamu ve özel sektörün bakım sorumluluğu konu-
sundaki rolünün de bu tartışmanın ayrılmaz bir parça-
sı olduğunun altı çizilen açıklamada, “Bakım hizmet-
lerinin yalnızca bireysel çözümlerle ya da kadınların 
fedakârlığıyla yürütülmesi beklenemez. Kamu, bakım 
hizmetlerini piyasaya bırakan değil, kamusal bir hak 
olarak örgütleyen bir anlayışla hareket etmek zorun-
dadır. Özel sektör ise bakım sorumluluğunu görmez-
den gelen değil, çalışanların bakım yükünü eşitlikçi 
biçimde paylaşmasını destekleyen politikalar geliştir-
melidir. Kamu ve özel sektörün kreş açma yükümlü-
lüklerini yerine getirmemesi ve bu yükümlülüklerin 
etkin biçimde denetlenmemesi, bakım krizini derin-
leştirmektedir. İşverenlerin kreş açma yükümlülüğü-
nün 150 kadın çalışan şartına bağlanması, bu yüküm-
lülüğü fiilen ortadan kaldırmaktadır. Bu kriter gözden 
geçirilmeli ve kadın erkek tüm çalışanları kapsayacak 
şekilde daha makul ve kapsayıcı bir ölçüt belirlenme-
lidir” denildi.

“BELEDİYELERİN KREŞ AÇMASININ              
ENGELLENMESİ KABUL EDİLEMEZ”

Bakım krizi bu kadar derinken, belediyelerin açtıkla-
rı ve açacakları kreşlere yönelik idari ve siyasi engeller 
çıkarılmasının, hatta bu hizmetlerin kriminalize edilme-
ye çalışılması kabul edilemez olduğu vurgulanan açık-
lamada şöyle denildi: “Bu yaklaşım, kadınların üzerin-
deki bakım yükünü daha da ağırlaştırmakta; çocukların 
eğitim hakkı ve geleceği üzerinde de olumsuz sonuçlar 
doğurmaktadır. Bu nedenle bakım yükünü kadınların 
omuzlarına yıkan politikalardan derhal vazgeçilmelidir. 
Kadir Has Üniversitesi’nin Türkiye’de Toplumsal Cin-
siyet ve Kadın Algısı Araştırması’na (2022) göre “Bir 
iş yerinde kreş bulunması gereksizdir” diyenlerin oranı 
yalnızca yüzde 13’tür. Tüm kreş karşıtı politikalara rağ-
men toplumun yüzde 87’si işyerlerinde kreş talep etmek-
tedir. Buna rağmen kadın erkek eşitsizliği üzerine kurulu 
politika yapım süreçlerinde kadın ve çocuk örgütlerinin 
dışlanması, muhalefetin uyarılarının yok sayılması kabul 
edilemez. EŞİK olarak bir kez daha vurguluyoruz: Bu 
anlayış terk edilmediği sürece #YasalaraDokunmaUygu-
la demeye devam edeceğiz.”

Eşit yurttaşlığa dayalı sosyal bir devlet ilkesinin, ba-
kım yükünü yalnızca kadınlara bırakan değil, kamusal ve 
eşitlikçi çözümler üreten politikaları gerektirdiğine vur-
gu yapılan açıklamada, “Devletin sorumluluğu kadınları 
eve göndermek değil; her mahallede ücretsiz, nitelikli ve 
erişilebilir kreşler ve gündüz bakım evleri kurarak bakım 
hizmetini kamusal bir hak olarak örgütlemektir. Çocuk 
bakımının kamusal bir hak ve hizmet olarak örgütlenme-
si, kadınların eğitimde, istihdamda ve kamusal yaşamda 
eşit biçimde var olabilmesinin ön koşuludur” denildi.

Bugün “aileyi güçlendirme” söylemiyle sunulan po-
litikaların, gerçekte kadınların özgürlüğünü değil, ataer-
kil aile yapısını güçlendirdiği ifade edilen açıklamada, 
“Kadınları birey olarak değil, yalnızca aile içindeki rol-
leri üzerinden tanımlayan bu yaklaşımı kabul etmiyoruz. 
Nüfus ve aile odaklı politikalar üzerinden kadın bedenini 
ve emeğini kontrol etmeyi amaçlayan; kadınları çocuk, 
yetişkin, engelli, hasta, yaşlı bakımından tek başına so-
rumlu tutarak kamusal alandan uzaklaştırıp evlere hap-
setmeyi hedefleyen politikaları reddediyoruz” denildi.

Açıklamada son olarak şu talepler sıralandı: “Ücret-
siz ve nitelikli kamusal kreşler yaygınlaştırılsın. Bakım 
emeği toplumsallaştırılsın. Ebeveyn izinleri eşit, devre-
dilemez ve kapsayıcı biçimde düzenlensin. Kadınların 
istihdama eşit ve güvenceli katılımını sağlayacak poli-
tikalar hayata geçirilsin. Kadınları eve kapatan değil, 
yaşamın her alanında eşit ve özgür kılan politikalar 
acilen geliştirilmeli ve uygulanmalıdır.”

Mamak Belediyesi’nden 
çiftlere düğün hediyesiAnkara'nın geleceğine birlikte karar veriliyor

Ankara’nın geleceğini şekillendirecek olan “3. Tavsiye Kararları Genel Kurulu”, Ankara Kent
Konseyi (AKK) bileşenlerinin yoğun katılımıyla gerçekleştirildi. Ortak akıl ve katılımcı yönetim anlayışı-

nın Başkent’teki en kapsamlı buluşmalarından biri olan genel kurulda, 13 meclis, 46 çalışma grubu
ve 65 alt çalışma grubunun katkılarıyla hazırlanan 311 tavsiye kararı oy birliğiyle onaylandı.
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Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

Doğum izinlerinin 16 haftadan 24 haftaya çıkarılmasıyla ilgili açıklama yapan Eşitlik İçin Kadın Platformu, düzenlemenin kadınların
gerçek ihtiyaçlarını gözeten eşitlikçi bir sosyal politika olmaktan uzak, aileci ve ataerkil politikaların devamı olduğunu vurguladı.

“Çocuk bakımı sadece
kadınların sorumluluğunda değil”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Bilindik Olanı Yabancılaştırmak
Bauman, düşünsel çabalarıyla beşeri bilim-

leri birbirinden keskin çizgilerle ayıran sınırları 
alaşağı eden biri. Adeta tüm bilimlere ve disip-
linlere kuşatıcı bir yerden bakan bir Rönesans 
insanı. Düşüncelerini takip ederken siyasi, teorik 
ve kişisel konular birbiri içine geçiyor çoğunluk-
la. Bir yandan sevme kabiliyetimizi neden yitir-
diğimizi sorgularken diğer yandan en ağır siyasi 
ve sosyolojik konulara dalıyor. Ancak ilgilendiği 
her konunun kişisel ve toplumsal yanlarını aynı 
kapsamlı bakışla ele alıyor.

Bauman’ı okurları için değerli kılan en 
önemli şeyse her zaman dünyayı ve kendilerini 
farklı açılardan görme şansı sunması. Bu kitapta-
ki sohbetlerde olduğu gibi yabancı olanı bilindik, 
bilindik olanı da yabancılaştırarak yapıyor bunu. 
Zira sosyolojinin en temel görevi de bu ona göre.

Gözetleme ve Cezalandırma:Hapisha-
nenin Doğuşu

“Ceza infaz kampüsü”, “denetimli ser-
bestlik”, “elektronik kelepçe”, “mülteci 
kampları”, “yurtdışı çıkış yasağı” gibi cezai 
ve siyasi aygıtlar her geçen gün gündelik 
hayatımızın daha büyük bir parçasına dö-
nüşüyor. Teknolojik ilerlemelerin bilgiyi de-
mokratikleştirme vaadi unutuluşa terk edilip 
gözetlemenin yeni yollarını bulmak üzere 
seferber ediliyor. Sadece tehdit ile tehlike 
mefhumları değil, cezalandırma pratikleri 
de muğlaklaşıyor. İşte bütün bu gelişmeler, 
Michel Foucault’nun elli yılı deviren klasik 
eserini yeniden okumaya “davet ediyor” bizi. 
Foucault, Batı’da cezalandırma pratiklerinin 
değişmesiyle ortaya çıkan hapishane kuru-
munun titiz bir tarihini yapıyor. 

Mamak Belediyesi, sosyal ve kültürel 
belediyecilik anlayışı doğrultusun-
da yeni evlenecek çiftlere yönelik 

anlamlı bir projeyi hayata geçirdi. Belediye 
“Ücretsiz Düğün Dansı Eğitimi” programı 
kapsamında, hayatlarını birleştirmeye hazır-
lanan çiftlerin en özel anlarından biri olan ilk 
dansları için eğitim desteği sunuyor.

VALS, ZEYBEK                                              
VE HARMANDALI EĞITIMI

Mamak Belediyesi, ilçe genelinde yürüttü-
ğü eğitim ve kültür faaliyetleriyle vatandaşla-
rın yanında olmaya devam ediyor. Bu kapsam-
da, yeni evlenecek çiftlere yönelik başlatılan 
düğün dansı eğitimleriyle çiftlerin en mutlu 
günlerinde de yalnız bırakmıyor. Alanında uz-
man eğitmenler tarafından verilen eğitimlerde 
hem batı dansları hem de geleneksel dans tür-
leri öğretiliyor.                          (Haber Merkezi)



Çankaya Belediyesi, 30 Mart – 5 Nisan 2026 tarihleri ara-
sında kutlanan Kütüphane Haftası kapsamında “Ağaç 
Yaşken Eğilir: Çocuk-Yazar Buluşmaları” temasıyla 

çeşitli etkinlikler düzenleniyor. Bebeklerden çocuklara ve ye-
tişkinlere kadar her yaş grubuna hitap eden programlarla, katı-
lımcılar kitap, yazar ve kültürel etkinliklerle buluşuyor.

Kütüphane Haftası etkinlik takvimi şöyle olacak:
Bugün
Saat 12.00 Sesli Kütüphanede Kitap Seslendirme
Aşık Veysel Engelsiz Yaşam Merkezi Sesli Kütüphane
Saat 13.00/ Neşe Çetiner ile Söyleşi
Çayyolu Hizmet Binası, Prof. Dr. Ahmet Taner Kışlalı Kon-

ferans Salonu
3 Nisan 2026 Cuma
Saat 14.00  “Akademisyen Anne” Söyleşisi
Atatürk Sanat Merkezi, Mavi Salon
4 Nisan 2026 Cumartesi
Saat 14.00 Çocuk Kitapları Takas Şenliği
Çankaya Belediyesi Çayyolu Hizmet Binası Park Alanı
5 Nisan 2026 Pazar
Saat 14.00 Çocuk Kitapları Takas Şenliği
Çankaya Belediyesi Zafer Park (Birlik Mahallesi)
Saat 15.00 Çocuklarla Kitap Söyleşisi ve Sanat Atölyesi 

(Başak Akgün Akil) 
Zübeyde Hanım Çankaya Evi, Prof. Dr. Bahriye Üçok Kü-

tüphanesi
KÜTÜPHANELERDE SESSİZ                                                        

VE KONFORLU ORTAM
Çankaya Belediyesi’nin üniversite sınavına hazırlanan 

öğrencilerden akademik çalışmalarını sürdürenlere, hakim-
lik-savcılık ve tıpta-diş hekimliğinde uzmanlık sınavlarına 
hazırlanan adaylardan araştırma yapanlara kadar geniş bir 
kullanıcı kitlesine hitap eden kütüphaneleri; ücretsiz internet 
erişimi, sessiz ve konforlu çalışma ortamlarıyla dikkat çeki-
yor. Özellikle üniversite bölgelerine yakın konumda bulunan 

Cebeci Sevgi Soysal Kütüphanesi ile 100. Yıl İrem Kütük Kü-
tüphanesi, yoğun talep üzerine haftanın 7 günü 24 saat açık 
tutularak öğrencilere kesintisiz hizmet veriyor.

Çankaya Belediyesi Kütüphaneleri Kullanım Gün ve Sa-
atleri (Resmi Tatiller Harici) ise şöyle

7 gün 24 saat açık olan kütüphaneler:
-Cebeci Sevgi Soysal Kütüphanesi
-100.Yıl Çankaya Evi İrem Kütük Kütüphanesi
Hafta içi ve hafta sonu 09.00-22.00 arasında açık olan kü-

tüphaneler:
-Çayyolu Çankaya Evi Prof. Dr. Muammer Aksoy Kütüp-

hanesi
-Yıldız Çankaya Evi Kemal Baytaş Kütüphanesi
-Oran Yaşar Kemal Kültür Merkezi Kütüphanesi
-Oran Pir Sultan Abdal Kültür Merkezi ve Cem Evi Kü-

tüphanesi
-Karapınar Çankaya Evi Adalet Ağaoğlu Kütüphanesi
Hafta içi ve hafta sonu 09.00-20.00 arası açık olan 

kütüphaneler:
-Kırkkonaklar Çankaya Evi Prof. Dr. Nermin Abadan 

Unat Kütüphanesi
-Zübeyde Hanım Çankaya Evi Prof. Dr. Bahriye Üçok 

Kütüphanesi
-Dilekler ve 50. Yıl Çankaya Evi Halide Edip Adıvar 

Kütüphanesi
-Sokullu Çankaya Evi Ahmed Arif Kütüphanesi
-Öveçler Nâzım Hikmet Çankaya Evi Kütüphanesi
Hafta içi 08.00-17.00 arası açık olan kütüphaneler:
-Sesli Kütüphane
-İşçi Kütüphanesi
-Minik Adımlar Bebek Kütüphanesi
-Gezici Kütüphane
Oyuncak Kütüphanesi ise Salı, Çarşamba, Cuma ve 

Cumartesi günleri 09.00-16.00 saatlerinde hizmet veri-
yor.                                                             (Haber Merkezi)

Çankaya’da 17 farklı
kütüphaneyle her yaşa ulaşan hizmet
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Sürücüsüz araç kiralama hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/167322
1- İdarenin
1.1. Adı 	 :	ANAYASA MAHKEMESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi 	 :	Ahlatlıbel Mahallesi İncek Yolu Serpmeleri No:4 06805
		 Çankaya Ankara ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası 	 :	03124637300
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası 	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati 	 :	22.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres 	 :	Türkiye Cumhuriyeti Anayasa Mahkemesi hizmet binası toplantı
		 salonu Ahlatlıbel Mahallesi İncek Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz
		 Bulvarı No:4 Çankaya/ANKARA adresi
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı 	 :	Sürücüsüz araç kiralama
3.2. Niteliği, türü ve miktarı 	:	12 ay süre ile 14 adet yerli menşeli, 3 adet yabancı menşeli akaryakıtı
		 idareye diğer işletim giderleri yükleniciye ait olmak üzere toplam
		 17 adet sürücüsüz araç kiralama işi 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer 	 :	Türkiye Cumhuriyeti Anayasa Mahkemesi hizmet binası toplantı
		 salonu Ahlatlıbel Mahallesi İncek Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz
		 Bulvarı No:4 Çankaya/ANKARA adresi
3.4. Süresi/teslim tarihi 	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 365(ÜçyüzAltmışBeş) gündür
3.5. İşe başlama tarihi 	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe başlana-
caktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri: 
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz 
kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu, 
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç 
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebi-
lirler. 
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kri-
terlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, iki önceki 
yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki önceki yılın 
belgeleri ile üç önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri sunulan yılların parasal 
tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır. 
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler: 
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu, 

b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler, 
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir. 
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen be-
delin %15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere 
ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir. 
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde 
son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadı-
ğına bakılır. 
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar, iki ön-
ceki yılın gelir tablosunu sunabilirler. Bu gelir tablosunun yeterlik kriterini sağlayamaması halinde, 
iki önceki yılın ve üç önceki yılın gelir tabloları sunulabilir. Bu durumda, gelir tabloları sunulan yılla-
rın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur. 
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri: 
Binek araçlar için beyan belgesi
Teklif Hazırlama Cetvelini
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Kamuda veya özel sektörde yapılan, sürücülü, sürücüsüz araç kiralama ve personel taşıma 
hizmet işleri ayrı ayrı veya birlikte benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 75 (YetmişBeş) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,77
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

ARAÇ KİRALAMA HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02436371

17 Nisan 2026 Cuma
Vakfımızın, Denetleme Kurulu asil üyesi Abdullah Tayfun Terzioğlu ve yedek üyesi Ali 
Atilla Han Çelebi ile Yönetim Kurulu üyesi Genel Sekreter Nergiz Baylan Damcıoğlu’nun 
görevlerinden istifa etmeleri üzerine, yeni Denetleme Kurulu ve Yönetim Kurulu üyeleri-
nin seçileceği Olağanüstü Kurucular Kurulu Toplantısı 17 Nisan 2026 Cuma günü, saat 
11:00’de Vural Baylan Eğitim, Sağlık ve Spor Hizmetleri Yardımlaşma Vakfı’nda Müdür-
lük toplantı salonunda aşağıdaki gündemle yapılacaktır.
Yeterli çoğunluk sağlanamadığı takdirde, toplantı 1 hafta sonra aynı gün ve saate aynı 
yerde çoğunluk aranmaksızın yapılacaktır.
Üyelerimizin bilgilerine sunulur.

YÖNETİM KURULU
GÜNDEM: 

• Açılış ve yoklama
• Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı
• Başkanlık Divanı Seçimi
• Faaliyet ve Denetim Raporlarının Sunuluşu
• Görüşmeler
• İbra
• Seçim
• Dilek ve Temenniler
• Kapanış

VURAL BAYLAN EĞİTİM SAĞLIK VE SPOR
HİZMETLERİ YARDIMLAŞMA VAKFI DUYURU

OLAĞAN ÜSTÜ KURURCULAR KURULU
TOPLANTISI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02436007

Keçiören Belediyesi, çevre ve geri dönüşüm duyarlı-
lığını artırmak amacıyla sıfır atık projesi kapsamın-
da önemli bir eğitim çalışması yürütüyor. Belediye-

ye ait KEÇMEK kurs merkezlerinde verilen “Çevre ve Sıfır 
Atık” eğitimleriyle vatandaşlara atıkların kaynağı olan ev-
lerde geri dönüşümün nasıl yapılması gerektiği uygulamalı 
olarak anlatılıyor. 30 Mart Uluslararası Sıfır Atık Günü’ne 
de dikkat çekilen eğitimlerde, temel hedefin her evde geri 
dönüşüm alışkanlığı kazandırılması olduğu vurgulanıyor.

İlçe genelinde 12 farklı kurs merkezinde düzenlenen 
eğitimlerde, atıkların çevreye verdiği zararlar, atıkların doğ-
ru şekilde ayrıştırılması, geri dönüşüm sürecine nasıl dâhil 

olunacağı ve Keçiören’de uygulanan geri dönüşüm siste-
mi hakkında detaylı bilgiler paylaşılıyor. Eğitimlerde katı-
lımcılara günlük hayatta kolaylıkla uygulanabilecek pratik 
yöntemler de aktarılıyor.
ELEKTRONIK ATIK KAMPANYASIYLA TEŞVIK

Eğitimler kapsamında KEÇMEK kursiyerleri arasında 
düzenlenecek olan “Elektronik Atık Toplama Kampanyası” 
hakkında da bilgilendirme yapılıyor. Kampanya çerçeve-
sinde belirlenen süre içerisinde toplanan elektronik atıklar 
tartılarak ve getirilen atık miktarına göre katılımcılara çe-
şitli hediyeler verilecek.                                 (Haber Merkezi)

Keçiören’de sıfır atık bilinci eğitimlerle yaygınlaşıyor

Çankaya Belediyesi, Kütüphane Haftası dolayısıyla çeşitli etkinlikler düzenledi. İlçede Minik Adımlar Bebek
Kütüphanesi’nden İşçi Kütüphanesi’ne, Sesli Kütüphane’den Oyuncak Kütüphanesi’ne, Gezici Kütüphane’den 

Sevgi Soysal Kütüphanesi’ne kadar toplam 17 farklı kütüphane ile her yaştan vatandaşa hizmet sunuluyor.
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ÇARŞAMBAS İ Y A S E T

Metro İşletme Şube Müdürlüğü Turnike Sistemine Ait Yedek Parça Mal Alımı İşi mal 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/484259
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME
		 MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - SATIN ALMA
		 ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No:9
		 YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	15.04.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Mehmet Akif
		 Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 Birinci Kat 
		 Toplantı Odası - 06370 Macunköy -Yenimahalle/ANKARA

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü Turnike Sistemine Ait
		 Yedek Parça Mal Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	32 Kalem Metro İşletme Şube Müdürlüğü Turnike
		 Sistemine Ait Yedek Parça Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Mehmet Akif
		 Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9- 06370
		 Macunköy -Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir) takvim günü
		 içerisinde işe başlanılacak olup, Yüklenici Sözleşmenin
		 imzalanmasına müteakip kısmi teslimat yapılabilir. Ancak,
		 malın tamamını ihale dokümanına uygun olarak işe
		 başlama tarihinden itibaren 120 (yüz yirmi) takvim günü
		 içerisinde idareye teslim edecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
Teknik şartnamedeki tüm maddeler geçerli olup, istekli firma tüm maddeleri dikkatle 
inceleyerek teklifini iletmelidir.

TURNİKE SİSTEMİNE AİT YEDEK
PARÇA SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02435253

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Birlik ve Dayanışma Sendikası 1 Nolu Şube Başkanı 
Dr. Emrah Kırımlı, Sağlık Bakanlığı 1000 Aile Sağ-
lığı Merkezleri (ASM) yapılacağına ilişkin sözünü 

yerine getirmezken, bazı ASM’lerin de satışa çıkartılması 
kararına tepki gösterdi.

Dr. Emrah Kırımlı, Sağlık Bakanlığı’nın önce ASM sa-
yısını artırma vaadinde bulunduğunu, ardından bu hedefin 
proje aşamasına indirildiğini ifade etti. Geçtiğimiz yıl 500 
ASM projesi açıklamasının yapıldığını hatırlatan Dr. Kı-
rımlı, bu yıl ise sürecin daha da geriye gittiğini savundu.

Kırımlı, söz konusu parsellerin incelendiğinde bazıla-
rının üzerinde aile sağlığı merkezleri bulunduğunun görül-
düğünü dile getirdi. Dr. Kırımlı, “Kiralık Aile Sağlığı Mer-
kezlerinin satışa çıkmasına, kentsel dönüşümle yıkılmasına 
ya da fahiş kira artışı ile boşalmasına alışmıştık ama bu 
seviyeyi beklemiyorduk” dedi.

Bu alanların yalnızca sağlık hizmeti sunulan yerler de-
ğil, aynı zamanda deprem gibi afet durumlarında toplanma 
alanı olarak da önem taşıdığına dikkat çeken Dr. Kırımlı, 
Sağlık Bakanlığı’nın daha önce bu merkezleri “depreme 
dayanıklı ve güvenli alanlar” olarak tanımladığını hatırlat-
tı. Dr Kırımlı sözlerini şöyle sürdürdü: “Sağlık Bakanlığı 
şehir hastanelerini kirasını ödeyebilmek için elindeki de-
ğerli arsa ve arazileri satıyor. Ancak biliyoruz ki bu satışlar 
da bir kara deliğe dönerek Sağlık Bakanlığı bütçesini tü-
keten şehir hastanelerini doyurmaya yetmeyecek. Bundan 
daha da önemlisi hepimizin daha uzun ve sağlıklı bir ömür 
yaşayabilmesi için şehir hastanelerine değil Aile Sağlığı 
Merkezlerine ihtiyacımız var. Şehir hastanesine 7 dakika-
da ödediğimiz kira ile 1 Aile Sağlığı Merkezi yapılabilir. 
Sağlık Bakanlığı bunu tercih etmediği gibi şimdi de Aile 
Sağlığı Merkezlerinin de içinde olduğu arsalarını satmayı 
tercih etmiş. İşin acısı 1 ay önce ziyaret ettiğimiz ve 3 yıl-
dır konteynırlarda çalışılan Kahramanmaraş, Hatay illerin-
de de arsa ve arazilerin satışa çıktığını görüyoruz. İstanbul 
Kadıköy ilçesinde 33 Aile Sağlığı Merkezinden 7’si kentsel 
dönüşüm nedeniyle yıkılmış ve hizmet veremez durumda. 
Yine satılan arsalara baktığımızda Kadıköy ilçesinde yı-
kılan binalardaki arkadaşlarımızla konuştuğumuzda ASM 
yapılacak yer bulunamadığı yanıtı ile karşılaştık. Satılan 
arazilere baktığımızda Kadıköy ilçesinde yıkılan ASMlerin 
çok yakınında Bakanlığın bir değil iki arsasının olduğunu 

ve satışa çıktığını görüyoruz. Aile Sağlığı Merkezinden 
üçte birinin 99 depremi öncesi binalarda olduğu, Sadece 
yarısının Sağlık Bakanlığı binalarında olduğu İstanbul’da 
elimizdeki ASMleri satmak bir yana bu arsalara hızla ASM 
yapılması gerekirdi. Sağlık Bakanının 1000 ASM sözü ve-
rirken bu arsa ve arazilere de güvendiğini anlıyoruz ama 
2 sene sonra bugün buralarda ASM yapmak yerine neden 
satıyoruz?”

Birlik ve Dayanışma Sendikası, söz konusu satış kara-
rına ilişkin Sağlık Bakanlığı’na şu soruları yöneltti: “1000 
ASM yapma vaadi varken mevcut ASM’ler neden arazile-
riyle birlikte satışa çıkarılıyor? Satış sonrası bu merkezler-
de görev yapan sağlık çalışanlarının durumu ne olacak? Bu 
ASM’lerden hizmet alan vatandaşlar sağlık hizmetine nasıl 
erişecek? Bu ASMleri şehir hastanelerinin kirasını ödemek 
için mi satıyorsunuz? Birlik ve Dayanışma Sendikası 1 
Nolu Şube Başkanı Dr. Emrah Kırımlı, Sağlık Bakanlığı’nı 
söz konusu satışlara ilişkin kamuoyunu bilgilendirmeye ve 
birinci basamak sağlık hizmetlerinin sürdürülebilirliğini 
korumaya davet etti.”

Bazı ASM’lerin satışa çıkarılmasına tepki
Birlik ve Dayanışma Sendikası 1 Nolu Şube Başkanı Dr. Emrah Kırımlı, Sağlık Bakanlığı’nın 
iki yıl önce açıklanan “1000 ASM yapılacak” hedefinin hayata geçirilmediğini belirterek, geli-
nen noktada yeni merkezler inşa etmek yerine mevcut alanların satışa çıkarıldığını açıkladı.

Tolga ALCA

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, son dönemde 
açıklanan resmi işsizlik oranının yüzde 8,3’e gerile-
diğini hatırlatarak, bu düşüşün arkasındaki verilerin 

dikkatle incelenmesi gerektiğini söyledi. Açıklanan istatis-
tiklerin detaylarına işaret eden Kış, aynı dönemde işgücünde 
ve istihdamda düşüş yaşandığını vurguladı. Türkiye İstatistik 
Kurumu verilerine göre; işgücü son bir dönemde 200 bin kişi 
azaldı. İstihdam edilen kişi sayısı 54 bin kişi düştü. Bu tabloya 
rağmen işsizlik oranının gerilemesini eleştiren Kış, şu ifadele-
ri kullandı: “İşgücü azalırken, istihdam düşerken işsizlik nasıl 
düşüyor? Bu bir başarı hikâyesi değil; istatistiklerle örtülen bir 
gerçekliktir.”

“6,7 MİLYON GENÇ SİSTEMİN DIŞINDA”
Kış’ın açıklamalarında en dikkat çekici başlıklardan biri, 

“ne eğitimde ne istihdamda” (NEET) olarak tanımlanan genç-
lerin sayısı oldu. Türkiye’de 15-34 yaş aralığındaki gençlerin 
önemli bir bölümünün sistem dışında kaldığını belirten Kış, 
verileri şöyle paylaştı: “NEET oranı: Yüzde 27,7. NEET genç 
sayısı: 6 milyon 762 bin.” Bu oran, her 4 gençten 1’inin ne 
eğitim hayatında ne de çalışma hayatında yer aldığını ortaya 
koyuyor. Kış, bu durumu “kuşak krizi” olarak nitelendirerek, 
özellikle son bir yılda yaşanan artışa dikkat çekti: “Yeni her 
100 gençten 28’i ‘ev genci’. Üstelik bu sayı son bir yılda 58 
bin kişi daha arttı. Bu tabloyu başarı diye anlatamazsınız.” 
Resmi işsizlik oranlarının dar bir tanıma dayandığını belirten 
Kış, geniş tanımlı işsizlik verilerinin çok daha çarpıcı bir tablo 
ortaya koyduğunu söyledi. İşsizlerin yanı sıra eksik istihdam-
da olanlar ve iş aramaktan vazgeçenlerin de hesaba katılması 
gerektiğini vurgulayan Kış, şu değerlendirmeyi yaptı: “Geniş 
tanımlı işsiz sayısı yaklaşık 12 milyon 100 bin. Gerçek işsizlik 
oranı yüzde 29,7.” “Yani neredeyse her 3 kişiden 1’i işsiz ya 
da eksik istihdamda” diyen Kış, özellikle “umutsuzlar” olarak 
tanımlanan kesimdeki artışın dikkat çekici olduğunu ifade etti.

“UMUTSUZLUK HIZLA BÜYÜYOR”
Kış, iş bulma umudunu kaybederek iş aramaktan vazge-

çenlerin sayısında ciddi bir artış yaşandığını belirtti. Son bir 
yılda bu gruptaki artışın 908 bin kişiye ulaştığını söyleyen Kış, 
toplam sayının 5 milyon 129 bine çıktığını açıkladı. “İşsizlik 
düşmüyor, umutsuzluk büyüyor” diyen Kış, bu durumun özel-
likle genç nüfus üzerinde kalıcı etkiler yaratabileceği uyarısın-
da bulundu. 

Açıklamada öne çıkan bir diğer kritik başlık ise genç ka-
dınların durumu oldu. Kış, ne eğitimde ne de istihdamda olan 
genç kadınların oranının çok daha yüksek seviyelerde seyretti-
ğini belirtti. Kış, şu ifadeleri kullandı: “Bu ülkede her 10 genç 
kadından 4’ü ne okulda ne işte. Bu sadece ekonomik değil, 
aynı zamanda derin bir toplumsal sorundur.” Kış, istihdam 
edilen kesimin de önemli bir bölümünün güvencesiz koşul-
larda çalıştığını belirterek, “iş sahibi olmak” ile “insanca ya-
şayabilmek” arasındaki farkın giderek açıldığına dikkat çekti.

“ÜRETİM YOKSA İSTİHDAM DA OLMAZ”
Paylaşılan verilere göre kayıt dışı istihdam oranı yüzde 

25,6. Tarım sektöründe kayıt dışılık yüzde 82. Eksik istihdam 
edilen kişi sayısı 3 milyon 998 bin… Kış, bu tabloyu şöyle 
özetledi: “İnsanlar çalışıyor gibi görünüyor ama aslında ge-
çinemiyor, hayat kuramıyor. Bu da gizli işsizliğin başka bir 
boyutudur.” Genç işsizliğinin artmasında üretimdeki yavaş-
lamanın da etkili olduğunu belirten Kış, özellikle imalat sa-
nayindeki kapasite kullanım oranlarına dikkat çekti. Sanayi 
üretimindeki gerilemenin doğrudan istihdamı etkilediğini 
söyleyen  Kış, şu verileri paylaştı: “Kapasite kullanım oranı 
yüzde 73,3. Her 100 tezgahtan 27’si çalışmıyor.”

“Üretim yoksa istihdam da olmaz” diyen Kış, sanayideki 
daralmanın gençlerin iş bulma imkanlarını ciddi şekilde sı-
nırladığını ifade etti. Açıklamasının sonunda iktidara çağrıda 
bulunan Kış, mevcut tablonun yalnızca ekonomik bir sorun 
olarak görülemeyeceğini, bunun aynı zamanda toplumsal bir 
kriz anlamına geldiğini vurguladı. 

Kış, sözlerini şu ifadelerle tamamladı: “Bir ülkede 6,7 
milyon genç ne eğitimde ne istihdamdaysa, gerçek işsiz sayısı 
12 milyona dayanmışsa buna başarı denemez. Bu tablo, bir 
kuşağın sistemin dışına itildiğinin açık göstergesidir. Gençler 
iş bulamadığı için değil, umut bulamadığı için vazgeçiyor.”

“İşsizlik düşmüyor,
gençler iş aramaktan vazgeçiyor”

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, Türkiye’de işsizlik verilerine ilişkin yaptığı 
kapsamlı değerlendirmede, resmi rakamlarla çizilen tablonun gerçeği yansıt-

madığını belirterek özellikle gençler arasında büyüyen “umutsuzluk dalgasına” 
dikkat çekti. Kış, milyonlarca gencin eğitim ve istihdam sisteminin dışında kaldı-

ğını vurgulayarak, “İşsizlik düşmüyor, gençler iş aramaktan vazgeçiyor” dedi.

Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı Mus-
tafa Bozbey’in de aralarında bulunduğu 
55 şüpheli, yürütülen soruşturma kapsa-

mında gözaltına alındı.
Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı Musta-

fa Bozbey’in de aralarında bulunduğu 55 şüphe-
li, “Suç işlemek amacıyla örgüt kurma, yönetme 
ve suç işlemek amacı ile kurulan örgüte üye 
olma, rüşvet, suçtan kaynaklanan mal varlığı de-
ğerlerini aklama ve imar kirliliğine neden olma” 
suçlarından yürütülen soruşturma kapsamında 
gözaltına alındı.

Bursa Cumhuriyet Başsavcılığından yapılan 
açıklamada, söz konusu soruşturma kapsamın-
da Nilüfer ilçesinde dönemin Nilüfer Belediye 
Başkanları Mustafa Bozbey ve Turgay Erdem 
ile bazı belediye çalışanlarının inşaat projele-
rinde rüşvet karşılığında usulsüz emsal artışları 
yaparak kendilerine ve proje sahiplerine maddi 
menfaat sağladıklarının tespit edildiği belirtildi. 
Bursa Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma kapsamında gözaltına alınan 55 
kişi arasında Mustafa Bozbey’in yanı sıra eşi 
S. Bozbey, kızı S.G, kardeşleri R. Bozbey ve E. 
Bozbey ile bazı belediye çalışanı ve rüşvet ver-
diği iddia edilen çok sayıda iş insanı da yer aldı. 
Soruşturma kapsamında firari iş insanları A.A, 
N.A, Ş.G. ve T.K’nin de ikamet ve iş yerlerinde 
aramaların yapıldığı, şüphelilerin yakalanması 
için çalışmaların sürdüğü öğrenildi.             (AA)

Bursa Büyükşehir
Belediye Başkanı Mustafa 

Bozbey gözaltına alındı

Kişisel Verileri Koruma Kurumu (KVKK), apartman 
veya site sakinlerinin aidat, avans ve demirbaş gi-
deri gibi borçlarına ilişkin yapılan duyuruların, 

asansör, bina girişi ve bina koridorları gibi ortak yerlere 
asılamayacağı yönünde ilke kararı verdi. 

Resmi Gazete’de yayımlanan kararda, apartman ve site 
yönetimi süreçlerinde çeşitli kişisel veri işleme faaliyetle-
rinin gerçekleştirilmesi nedeniyle ilke kararı alınması gere-
ğinin hasıl olduğu belirtildi.

Bu kapsamda, apartman sakinlerinin aidat, avans, de-
mirbaş gideri ve benzeri borçlarına yönelik duyuru ya-
pılması ve diğer apartman sakinlerinin bilgilendirilmesi 
amacıyla bu kişilere ait ad, soyadı, daire numarası, borcun 
miktarı, ödeme gecikme süresi, ödeme gecikme dönem 
sayısı, daire sahiplik ve kiracılık bilgisi gibi kişisel veri 
niteliğindeki bilgilerin yer aldığı liste veya dokümanların 
asansör, bina girişi ve bina koridorları gibi yerlere asıldığı 
ifade edildi.

Bu yerlerde toplu yapıda ikamet etmeyen kişilerin, 
kargo personelinin, kuryelerin ve apartman sakinleri tara-
fından hiç tanınmayan kişilerin de sıklıkla bulunabildiğine 

işaret edilen kararda, buralara asılan duyuru, doküman ve 
listelerin bu kişilerce de görülebileceği vurgulandı.

Toplu yapıların ortak yerlerine asılan ve kişisel veri içe-
ren listelerin, muhatabı belli olmayan bir kesime ifşa edilme-
sinin 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu’nun 
12. maddesinde düzenlenen “veri güvenliğinin sağlanması-
na yönelik gerekli teknik ve idari tedbirlerin alınması” yü-
kümlülüğüne aykırılık teşkil ettiği ifade edilen kararda, şun-
lar kaydedildi:  “Söz konusu bilgilendirmelerin Kanun’un 
12’inci maddesine uygun bir şekilde yerine getirilmesi için 
kapalı e-posta veya mesajlaşma grupları veya bu hizmete 
özgülenmiş uygulamalar gibi üçüncü kişi konumunda bu-
lunan kişilerin erişiminin söz konusu olmayacağı usullerin, 
yöntemlerin kullanılmasının gerektiği kanaatine varılmıştır. 
Bu tür uygulamalara ivedilikle son verilmesinin, bu tür du-
yuruların, listelerin veya dokümanların toplu yapıların ortak 
yerlerinden ivedilikle kaldırılmasının, bu konulara ilişkin kat 
maliklerine yönelik yapılacak duyurular ve bilgilendirmeler 
için Kanun’un 12. maddesine uygun ve sadece ilgililerin 
erişebileceği başkaca bir usulün, yöntemin uygulanmasının 
gerektiği sonucuna varılmıştır.”                                        (AA)

Apartman ve site sakinlerine ait
borç bilgileri ortak yerlere asılamayacak
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Birliğin sesi; 
ANAGÜÇ

Sivil toplum…
Çoğu zaman çok konuşulan ama en az hakkı verilen 

alanlardan biri.
Ama bazen öyle yapılar çıkar ki ortaya; sadece var 

olmakla yetinmez,
birlik fikrini yeniden hatırlatır.
Anadolu’nun dört bir yanından gelen, 300’ün üze-

rinde köy derneğini Ankara’da aynı çatı altında buluştu-
ran Anadolu Güç Birliği Konfederasyonu (ANAGÜÇ) 
de tam olarak böyle bir yapı.

Geçtiğimiz günlerde Ankara’da gerçekleştirilen 
ANAGÜÇ Genel Kurulu, bu birlik arayışının sahadaki 
karşılığını görmek açısından önemliydi.

Hiç de azımsanamayacak bir katılımla gerçekleşen 
genel kurul;

Kars ve Çevre İlleri Demokrat Dernekler Federasyo-
nu, Erzurumlular Dayanışma Federasyonu, Çorum Hitit 
Dernekleri Federasyonu, Yozgat Demokrat Dernekler 
Federasyonu, Aydos Federasyonu ve Kızılırmak Yerel 
Dernekler Federasyonu gibi farklı coğrafyaların sesi 
olan yapıları bir araya getirdi.

Böylesine geniş ve dağınık bir yapıyı buluşturmak; 
başlı başına bir emek, bir irade ve güçlü bir organizas-
yonun göstergesidir.

Ortaya çıkan tablo ise açıkça şunu söylüyordu:
Bu bir kalabalık değil, anlamlı bir birlik fotoğrafıdır.
Bu çeşitlilik, ANAGÜÇ’ün sadece bir yapı olmadı-

ğını;
Anadolu’nun çok sesli yapısının bir yansıması oldu-

ğunu bir kez daha gösterdi.
Genel kurulun en dikkat çekici başlıklarından biri de 

divan yapısıydı.
Altı kişilik divanda yalnızca bir erkeğin yer alması, 

alışılagelmiş tabloyu tersine çeviren önemli bir mesajdı.
Her ne kadar kadın divan başkanının olmaması eleş-

tiri konusu olsa da, bu durum başka bir gerçeği de gö-
rünür kıldı:

Kadınların yalnızca temsil edilmesi değil, yönetime 
talip olması gerektiği.

Bu yönüyle eleştirinin kendisi bile kıymetliydi.
Genel kurulda her federasyon başkanının farklı bir 

başlık üzerinden söz alması ise, bu buluşmanın bir for-
malite olmadığını açıkça ortaya koydu.

Dayanışma, birlik, demokrasi, emek, barış ve eşit-
lik…

Bunlar yalnızca kürsüde dile getirilen kavramlar de-
ğil;

ANAGÜÇ’ün varlık sebebini oluşturan temel değer-
lerdir.

2019 yılında, 1 Eylül Dünya Barış Günü’nde kuru-
lan bir yapının bugün hâlâ “barış” vurgusunu merkezde 
tutması ise tesadüf değil;

kuruluş iradesinin korunduğunun açık bir gösterge-
sidir.

Bugün Türkiye’de sivil toplumun en büyük sorunla-
rından biri; etkisizleşme, tekrara düşme ve sadece görü-
nürlük üzerinden var olma çabasıdır.

ANAGÜÇ ise en azından bu genel kurul özelinde;
eleştiriye açık, söz hakkını yaygınlaştıran ve farklı 

başlıkları tartışabilen bir zemin kurmaya çalıştığını gös-
terdi.

Elbette eksikler yok mu? Var.
Ama asıl soru şu:
Eksiksiz bir yapı kurmak mı,
yoksa eksiklerini konuşabilen bir yapı olmak mı?
İkincisi her zaman daha değerlidir.
Çünkü konuşulabilen her eksik, gelişimin kapısını 

aralar.
ANAGÜÇ bugün Ankara’da yöre dernekleri içinde 

en geniş kitleyi temsil eden yapılardan biri.
Ama onu önemli kılan sadece niceliği değil;
toplumsal meselelere karşı aldığı duruştur.
Emekli haklarından demokrasiye,
hukuksuzluklardan kadın haklarına,
barış talebinden eşitlik mücadelesine kadar…
Birçok başlıkta söz söyleme iddiası olan bir yapıdan 

söz ediyoruz.
Genel kurul bize şunu gösterdi:
ANAGÜÇ bir “birlik görüntüsü” değil, birlik olma 

çabasının kendisidir.
Bu vesileyle; genel kurulda yanımızda olan, bizleri 

yalnız bırakmayan, katılımlarıyla bu birlikteliği anlamlı 
kılan tüm sivil toplum temsilcilerine ve siyasi aktörlere 
teşekkür etmek gerekir.

Çünkü dayanışma, ancak birlikte var olduğunda an-
lam kazanır.

Ve bugün bu ülkede en çok ihtiyaç duyduğumuz şey;
kusursuz yapılar değil, samimi ve gelişmeye açık 

birlikteliklerdir.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasında 
(TCMB) ekonomist olarak görev yapan Mert 
Gökcü ve yardımcı ekonomist Eren Sezer tara-

fından hazırlanan “Akaryakıt Fiyatlarında Eşel Mobil 
Mekanizması ve Enflasyona Olası Etkileri” analizi, 
bankanın blog sayfası Merkezin Güncesi’nde yayım-
landı.

Analizde, uluslararası ham petrol fiyatlarındaki 
değişimlerin, yurt içi akaryakıt fiyatlarını ve dolayı-
sıyla enflasyon görünümünü etkilediği belirtildi.

Küresel petrol fiyatlarındaki artışların tüketici 
fiyatlarına yansımasını sınırlamaya yönelik olarak 
uygulamaya konulan eşel mobilin otomatik bir den-
geleyici işlevi gördüğü ifade edilen analizde, “Bu sis-
tem, vergi bileşenlerinde yapılan ayarlamalarla, petrol 
fiyatlarındaki yükselişin akaryakıt fiyatlarına yansı-
masını sınırlıyor.” denildi. Analizde, Mart 2026’da 
yürürlüğe giren eşel mobil mekanizmasının enflasyon 
dinamikleri üzerindeki olası etkileri değerlendirildi.

Akaryakıt harcamalarının, 2026 yılında tüketici 
sepetinde yüzde 3,21’lik bir paya sahip olduğunun 
belirtildiği analizde, akaryakıt fiyatlarındaki artışla-
rın tüketici enflasyonunu bu pay kanalıyla doğrudan, 
ulaştırma hizmetleri ve işlenmemiş gıda başta olmak 
üzere birçok sektöre ise maliyetler kanalıyla dolaylı 
olarak etki ettiği aktarıldı.

Analizde, ayrıca kamuoyu görünürlüğü yüksek 
olan akaryakıt fiyatlarındaki ani hareketlerin, beklenti 
oluşumu ve fiyatlama davranışları açısından önem-
li bir rol oynadığı vurgulanarak, şunlar kaydedildi: 
“Dolayısıyla, akaryakıt fiyatlarındaki dalgalanmalar 
hem enflasyonun kısa vadeli seyri hem de maliyet ve 
beklenti kanallarıyla oluşan fiyat baskıları açısından 
önemli. Akaryakıt fiyatları, ürün fiyatı, toptancı-dağı-
tıcı-bayi marjları, Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
(EPDK) gelir payı ve vergilerin toplamından oluşu-
yor. Ürün fiyatının temel belirleyicileri ise uluslarara-
sı petrol fiyatları, rafine marjları ve döviz kuru. Son 
dönemde yaşanan jeopolitik gelişmeler ile birlikte 
uluslararası petrol fiyatları hızlı bir şekilde yükseldi. 4 
Mart 2026 tarihli Cumhurbaşkanı Kararı ile eşel mo-
bil uygulaması devreye alındı ve akaryakıt ürünlerine 
uygulanan Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) tutarlarında 
değişikliğe gidildi.”

Eşel mobil uygulamasının, maliyet değişimlerinin 
akaryakıt fiyatlarına yansımasını vergi ayarlamaları 
aracılığıyla kısmen dengeleyen ve fiyat oynaklığını 
azaltan bir mekanizma olarak çalıştığı bildirilen ana-
lizde, benzin, motorin veya LPG’de ürün fiyatlarının 

arttığı dönemlerde vergi bileşeninde indirime gidile-
rek nihai akaryakıt fiyatlarındaki artışların sınırlana-
bildiğine değinildi.

Analizde, akaryakıt fiyatlarının farklı bileşenler-
den oluşması, bu mekanizmanın vergi kalemi üzerin-
den çalışmasını mümkün kıldığı, nitekim, 2026 Şubat 
ayı itibarıyla maktu ÖTV tutarlarının benzin içeri-
sindeki payı yaklaşık yüzde 26, motorinde yaklaşık 
yüzde 24 ve LPG’de ise yüzde 21 düzeyinde seyretti 
aktarıldı.

YÜRÜRLÜKTEKI EŞEL MOBIL                          
SISTEMININ MANŞET ENFLASYON             

ÜZERINDE SINIRLAYICI ETKISI
Analizde, yürürlükteki eşel mobil sisteminin man-

şet enflasyon üzerinde sınırlayıcı etkisine ilişkin, bu 
tahmini yapabilmek için üç temel parametreye ihtiyaç 
bulunduğu belirtilerek, “İlki küresel petrol fiyatlarının 
seyri. İkinci parametre ise küresel petrol fiyatı deği-
şimlerinin ülkemizin akaryakıt fiyat oluşumunda refe-
rans olarak belirlediği ürün fiyatlarına (Platts Europe-
an Market Scan’da CIF MED başlığı altında) ne kadar 
yansıyacağı. Burada Brent petrol fiyatlarından ürün 
fiyatlarına geçişkenliğin birebir olduğunu varsayıyo-
ruz.” değerlendirmesine yer verildi.

Son parametrenin ise eşel mobil sistemi olmadı-
ğı durumda, Brent petrol fiyatındaki artıştan manşet 
enflasyona geçişkenlik katsayısının olduğu belirtilen 
analizde, bu katsayıyı bulabilmek için 2025 yılında 
yayımlanan çalışmanın son dönemi içerecek şekilde 

güncellendiği bildirildi. Analizde, şu değerlendirme-
lere yer verildi: “Bulgularımız, Brent petrol fiyatında 
yüzde 10’luk bir artışın tüketici enflasyonunu 12 ay 
sonunda doğrudan ve dolaylı etkiler kanalıyla nihai 
olarak 1 puan artırdığına işaret ediyor. Toplam etkiyi 
ise 24 ay içerisinde yaklaşık 1,2 puan olarak hesap-
lıyoruz. 2026 yılının ilk Enflasyon Raporu’nda Mart 
2026-Şubat 2027 arası ortalama Brent petrol fiyatı 
58,8 dolar olarak varsayılmıştı. Analizimizde, ortala-
ma Brent petrol fiyatının önümüzdeki 12 ay sürecinde 
(Mart 2026-Şubat 2027) 70 ila 90 dolar arasında de-
ğiştiği alternatif senaryoları ele alıyoruz.

Ortalama Brent petrol fiyatının 70 dolar olduğu, 
Brent petrolden ürün fiyatlarına geçişkenliğin birebir 
varsayıldığı ve eşel mobil uygulamasının olmadığı 
durumda, 12 aylık bir dönem sonunda yıllık enflasyon 
tahmini 1,9 puan yukarı yönlü etkileniyor. Eşel mobil 
uygulaması enflasyondaki doğrudan ve dolaylı artış-
ların 1,3 yüzde puan daha düşük, bir başka ifadeyle 
yüzde 0,6 olarak gerçekleşmesini sağlıyor. Eşel mo-
bilin enflasyonu düşürücü etkisi Brent petrol fiyatının 
ortalama 90 dolar olduğu durumda 3,7 yüzde puana 
kadar çıkıyor.”

Analizde, özetle jeopolitik gelişmelerin etkisiyle 
ortaya çıkan ve para politikasının doğrudan kontrol ala-
nı dışında kalan uluslararası enerji fiyat gelişmelerinin 
enflasyona yansımasının, eşel mobil mekanizması sa-
yesinde önemli ölçüde sınırlandırılabildiği, bu yönüyle 
söz konusu düzenlemenin dezenflasyon sürecine katkı 
sağlayacağının değerlendirildiği aktarıldı.               (AA)

“Eşel mobil sistemi
enflasyon etkisini sınırlıyor”

TCMB analizinde, yapılan çalışmalar sonucu elde edilen bulguların Brent petrol fiya-
tında yüzde 10’luk bir artışın tüketici enflasyonunu 12 ay sonunda doğrudan ve dolaylı 

etkiler kanalıyla nihai olarak 1 puan artırdığına işaret ettiği belirtildi.

Makbule AKGÜL

CHP PM Üyesi ve İstanbul Milletvekili Ali Gök-
çek, geçtiğimiz yıllarda yaşanan orman yangınla-
rında enerji nakil hatlarındaki denetim ve bakım 

noksanlığı iddialarını Meclis gündemine taşıdı. Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar’ın yanıtla-
ması istemiyle verdiği soru önergesinde, “Doğayı rant 
politikalarına kurban eden anlayış karşısında mücadele 
etmeye devam edeceğiz” diyen CHP’li Ali Gökçek, bu 
konuya hassasiyetle eğilinmesi gerektiğini vurguladı.

Son yıllarda ülkenin dört bir yanında yaşanan or-
man ve kırsal alan yangınlarının “kader” değil ihmaller 
zincirinin ve denetimsizliğin ağır bir sonucu olduğunu 
belirten Gökçek, “Özellikle enerji nakil ve dağıtım hatla-
rından kaynaklanan kıvılcım, iletken kopması, izolasyon 
zafiyeti, aşırı yüklenme ve bakım eksiklikleri; yüksek 
sıcaklık, düşük nem ve kuvvetli rüzgâr koşullarıyla bir-
leştiğinde felakete davetiye çıkarmaktadır” dedi.

Türkiye Ormancılar Derneği tarafından hazırlanan 
“Orman Yangınlarına Dirençli Yerleşim Yerleri Stratejik 
Plan Esasları ve Uygulama Rehberi”ne atıf yapan Gök-
çek, “Enerji dağıtımı ile çıkan yangınların 2014-2023 
yılları arasında çıkan yangınlar arasındaki dağılımı ince-
lendiğinde 2019 hariç günümüze kadarki yıllarda yanan 
alan miktarında önemli bir yere sahip oldukları görül-
mektedir. 

Rapora göre enerji dağıtımı ile çıkan yangınların top-
lam yangın sayısındaki payı yüzde 3-5 civarında kalırken 
yanan saha içindeki paya bakıldığında bu oran 2020‘de 

yüzde 17, 2021‘de yüzde 26,8, 2022‘de yüzde 18,6, 
2023‘te ise yüzde 29,2‘ye çıkmaktadır” ifadelerine yer 
verdi.

Ormanlar yanarken seyirci kalınamayacağını vurgu-
layan Gökçek, “Bu ülkenin doğal varlıkları birkaç şir-
ketin maliyet hesabına teslim edilemez. Kamu hizmeti 
niteliğindeki enerji altyapısının güvenli işletilmesi devle-
tin asli sorumluluğudur. Bizler, doğayı rant politikalarına 
kurban eden anlayış karşısında mücadele etmeye devam 
edeceğiz” dedi.

Enerji altyapısı güvenli ve kamu yararını önceleyen 
bir anlayışla işletilmediği sürece mevcut risklerin devam 
edeceğini belirten CHP’li Ali Gökçek, Bakan Bayrak-
tar’a aşağıdaki soruları yöneltti:

• Türkiye genelinde enerji iletim ve dağıtım hatla-

rının toplam uzunluğu ne kadardır? Hatların periyodik 
bakımı hangi kriterlere göre yapılmaktadır?

• Bu hatların kaç kilometresinde son 5 yıl içinde peri-
yodik bakım ve kontrol yapılmıştır?

• 2025 yılı ve 2026 yılının ilk 3 ayında kaç kilometre 
hattın bakımı ve temizlik çalışmaları yapılmıştır? Bu hat-
ların illere göre dağılımı nasıldır?

• Enerji nakil hatlarının bakım ve denetim sorumlu-
luğu hangi kurum ve/veya şirketlere aittir?

• Özelleştirme işlemleri sonrası bakım denetim me-
kanizmaları nasıl işletilmektedir?

• Son 5 yıl içinde enerji nakil hatlarından kaynaklan-
dığı tespit edilen yangın sayısı ve etkilediği alan miktarı 
kaçtır? Bu yangınların illere göre dağılımı nedir?

• Enerji nakil hatlarının geçtiği ormanlık ve yüksek 
yangın riski taşıyan bölgelerde özel bir bakım ve izleme 
protokolü uygulanmakta mıdır?

• Hat altı temizlik çalışmaları (bitki örtüsünün temiz-
lenmesi, ağaç budama vb.) hangi sıklıkla yapılmaktadır? 
Bu çalışmaların yeterliliği nasıl denetlenmektedir?

• Dağıtım şirketlerinin bakım yükümlülüklerini ye-
rine getirip getirmediği nasıl denetlenmektedir? Bu yü-
kümlülüklerini yerine getirmediği tespit edilen dağıtım 
şirketlerine yönelik uygulanan yaptırımlar nelerdir? Yü-
kümlülüklerini yerine getirmeyen şirketlerin kamuoyuna 
ilanı düşünülmekte midir?

• İklim krizi nedeniyle artan aşırı hava olayları dikka-
te alınarak enerji nakil hatlarının yer altına alınması veya 
yangın riskini azaltacak yeni teknolojilerin kullanılması 
yönünde bir eylem planı bulunmakta mıdır?

OYAK İnşaat Genel Müdürü Ahmet Bülbül, küresel 
piyasalardaki ekonomik dalgalanmalar ve bölgesel 
risklerin, yatırımcıların rotasını yeniden gayrimenkule 

çevirdiğini belirtti. Şirketten yapılan açıklamaya göre, küresel 
ölçekte artan ekonomik dalgalanmalar, yüksek faiz ortamı ve 
finansal piyasalardaki belirsizlikler yatırım tercihlerini yeni-
den şekillendirirken, gayrimenkul sektörü “güvenli liman” 
özelliğini koruyor.

Konut satışlarında son iki ayda yaşanan artış, OYAK İnşa-
at’ın İstanbul, Ankara ve İzmir’deki konut projelerine de yan-
sıdı. Açıklamada görüşlerine yer verilen Ahmet Bülbül, söz 
konusu süreçte yatırımcıların daha öngörülebilir ve değerini 
koruyan alanlara yöneldiğini aktardı.

Bülbül, yatırımcıların risk algısının belirsizlik dönemle-
rinde değiştiğine dikkati çekerek, “Bu tür dönemlerde yatı-
rımcılar, haklı olarak daha temkinli hareket ediyor, daha so-
mut, değerini koruyan ve öngörülebilir alanlara yöneliyor. 
Konut, yalnızca bir barınma ihtiyacı değil, aynı zamanda uzun 
vadede değerini koruyan güçlü bir yatırım aracı. Bu nedenle 
belirsizlik dönemlerinde güvenli liman olmayı sürdürüyor.” 
ifadelerini kullandı.

Özellikle altın fiyatlarındaki hareketliliğin yatırımcı ter-
cihlerini yeniden şekillendirdiğini belirten Bülbül, söz konusu 
dalgalanma ve piyasalardaki belirsizlik nedeniyle vatandaşın 
yeniden konuta yöneldiğini kaydetti.

Bülbül, söz konusu durumun, sektörde belirgin ve dik-

kati çekici bir hareketlilik oluşturduğuna işaret ederek, “Bu 
dönemde kısa vadeli dalgalanmalardan etkilenmemek için 
uzun vadeli bir bakış açısıyla hareket edilmeli. Doğru lokas-
yon, sağlam proje ve güvenilir geliştirici kriterleri mutlaka ön 
plana alınmalı. Yatırım kararları bu çerçevede değerlendirildi-
ğinde, gayrimenkulün sunduğu avantajlar çok daha net ortaya 
çıkacak.” değerlendirmesini yaptı.

Projelerinde mühendislik kalitesi ve yaşam standardını 
birlikte ele aldıklarını belirten Bülbül, projeleri geliştirirken 
yalnızca bugünün değil, geleceğin ihtiyaçlarını da dikkate al-
dıklarını ifade etti.

Bülbül, uluslararası standartlarda, deprem yönetmelikle-
rine tam uyumlu, ileri mühendislik çözümleriyle tasarlanmış 
kaliteli ve prestijli yapılar inşa ettiklerini aktararak, şunları 
kaydetti: “Zemin etütlerinden taşıyıcı sistem tasarımına ka-
dar tüm süreçlerde güncel bilimsel yöntemleri esas alıyoruz. 
OYAK İnşaat olarak sadece yapı değil, güvenli, sürdürülebilir 
ve nitelikli yaşam alanları inşa ediyoruz. Projelerde bütüncül 
bir yaşam anlayışı benimsiyoruz. Sosyal donatılar, sağlıklı 
yaşam için spor alanları ile çevre dostu uygulamalara önem 
veriyoruz. Proje teslimi sonrasında da yaşam kalitesini sür-
düren bir model benimsiyoruz. Bizim yaklaşımımızda yaşam, 
teslimle başlar. Bu nedenle site yönetimi, hizmet kalitesi ve 
operasyonel süreklilik, bizim için en az proje geliştirme kadar 
önemli. Kullanıcılarımızın uzun vadede aynı kaliteyi dene-
yimlemesini hedefliyoruz.”			                  (AA)

“Felakete davetiye çıkarılıyor!”

Küresel ekonomik dalgalanmalar
gayrimenkul piyasasını hareketlendirdi

CHP PM Üyesi ve İstanbul Milletvekili Ali Gökçek, “Özellikle enerji nakil ve dağıtım hatlarından kaynak-
lanan kıvılcım, iletken kopması, izolasyon zafiyeti, aşırı yüklenme ve bakım eksiklikleri; yüksek sıcaklık, 

düşük nem ve kuvvetli rüzgâr koşullarıyla birleştiğinde felakete davetiye çıkarmaktadır” dedi.

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili ve Tarım, Orman 
ve Köyişleri Komisyonu Üyesi Ömer 
Fethi Gürer, tarım sektöründe üretici ve 

tüketiciyi aynı anda etkileyen borç ve fiyat kri-
zine dikkat çekti. Gürer, Türkiye’de gıda fiyat-
larındaki 66 aylık kesintisiz artış ile çiftçinin 54 
aydır süren kredi borçlarının, AKP tarafından 
kurulan “üretenin de tüketenin de kaybettiği” 
bir sistemin sonucu olduğunu söyledi.

Gürer, tarım sektöründeki nakdi kredi hac-
minin son dört yılda dramatik şekilde yüksel-
diğini ifade ederek, “2022 yılının ocak ayında 
173 milyar TL olan toplam borç, 2026 Ocak 
ayında 1 trilyon 269 milyar TL’ye ulaştı. Bu 
dört yılda borç yüzde 634 oranında arttı. Dolar 
bazında ise 12,9 milyar dolardan 29,6 milyar 
dolara çıkarak yüzde 129 yükseldi.” dedi.

Gıda fiyatlarının sürekli artışına da dikkat 
çeken Gürer, “Ağustos 2020’den beri her ay bir 
önceki aydan daha pahalı gıda tüketiyoruz. Şu-
bat 2026 itibarıyla aylık gıda enflasyonu yüzde 
6,89 oldu. Tüketici perişan, üretici bankalara 
borçlanmadan tarlasına giremiyor. Bu sistem-
de çiftçi bankaya çalışıyor, vatandaş markette 
fiyatlarla savaşıyor” dedi.

Gürer, sistemin tesadüfi olmadığını belir-
terek, “Planlı üretimden kaçan, ithalatı teşvik 
eden ve çiftçinin girdi maliyetlerini dünya fiyat-
larının üzerine çıkaran bu politikalar hem ürete-
ni hem de tüketiciyi mağdur etti. Ekmek fiyatı 
tarladaki borçtan, alım gücü ise borç yükünden 
etkileniyor” diye konuştu.

“Çiftçinin borcu 4 yılda 1 trilyon TL arttı”
Tarım sektöründeki borçlanmanın ve gıda fiyatlarındaki kesintisiz artışın AKP 

politikalarının sonucu olduğunu belirten CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi 
Gürer, üreticinin dolar bazında bile borcunun ikiye katlandığını kaydetti.



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

E-sigaranın, günümüzde sigara bağımlılığının yerini 
alan yeni bir bağımlılık türü olarak öne çıktığını be-
lirten uzmanlar, özellikle gençler arasında yaygınlaş-

tığını söylüyor. E-sigaranın da nikotin kaynaklı bir bağımlı-
lık olduğunu dile getiren Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi 
Alptekin Çetin, “Kişinin beyninde nikotinin ortaya çıkardığı 
bağımlılık süreci söz konusudur. Bu bağımlılık süreci ortaya 
çıktıktan sonra, uygun bir tedavi sürecine geçmek gerekebil-
mektedir.” dedi. Tedavi sürecinde hastanın detaylı psikolojik 
değerlendirmesi ve beyin tetkikleri yapıldığını, uygun tedavi 
planının ise hasta ve yakınlarıyla birlikte oluşturulduğuna 
dikkat çeken Dr. Öğr. Üyesi Çetin, sürecin, danışanın duru-
muna göre bütüncül bir şekilde yönetildiğini vurguladı.

E-sigara bağımlılığının, günümüzde ne yazık ki sigara 
bağımlılığının yerini alan bir bağımlılık türü olduğunu ifade 
eden Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, “Özellikle gençlerde, 
aynı zamanda kadın ve erkeklerde, sigara firmaları tarafın-
dan farklı bir moda veya tarzmış gibi öne çıkarılıyor.” diye 
konuştu. 

Günümüzde tütün mamullerinin, bağımlıların ve genç-
lerin önüne ısıtılmış tütün ürünleri gibi farklı formüllerde, 
çeşitli renklerde elektronik cihazlarla sunulduğunu hatırlatan 
Dr. Öğr. Üyesi Çetin, “Burada temelde oluşan şey, nikotin 
bağımlılığıdır. Yani kişinin beyninde nikotinin ortaya çıkar-
dığı bağımlılık süreci söz konusudur. Bu bağımlılık süreci 
ortaya çıktıktan sonra, uygun bir tedavi sürecine geçmek ge-
rekebilmektedir.” şeklinde konuştu.

Bağımlılık tedavisinde özellikle sigara bağımlılığı ile 
ilgili pek çok farklı tedavi enstrümanına sahip olunduğunu 
kaydeden Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, “Öncelikle hastayı 
iyi tanımak gerekir.” ifadelerinde bulundu.

Hastanın beynindeki nikotin bağımlılığı sürecini anla-
mak için ayrıntılı beyin tetkikleri yapıldığına işaret eden Dr. 
Öğr. Üyesi Çetin, şunları söyledi: “Bu tetkiklerin yanı sıra, 

hastanın psikolojik profili de değerlendirilir ve uygun tedavi 
planı hasta ve yakınlarıyla beraber oluşturulur. Tedavi süre-
ci sonrasında, ilaç tedavileri, yani nikotin yerine koyma ve 
nikotin replasman tedavileri gibi seçenekler uygulanır. Bu-
nun yanı sıra, psikoterapi süreçleri, yani uygun eğitim almış 
bir psikolog eşliğinde yapılan terapiler de tedavi planının 
önemli bir parçasını oluşturur. Gerektiğinde, uygun görülen 
danışanlarda beyin uyarım tedavileri de tedavi seçenekleri 
arasında yer alır.”

“TEDAVİ PLANI BÜTÜNCÜL                                     
OLARAK ELE ALINIR”

E-sigara bağımlılığı tedavisinde de benzer bir süreç ya-
şandığını aktaran Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, şunları söy-
ledi: “Öncelikle danışanın durumunun detaylı olarak değer-
lendirilir. Ayrıntılı psikolojik değerlendirmeler ve tetkikler, 
gerekirse bir dahiliye hekiminden destek alınarak yapılan 
testler ile kişinin psikiyatrik durumu, bağımlılık şiddeti ve 
gündelik hayatındaki diğer sorunlar belirlenir. Yine bu de-
ğerlendirmeler doğrultusunda; nikotin yerine koyma ve ilaç 
tedavileri, psikoterapi süreçleri veya beyin uyarım tedavileri 
ile tedavi seçenekleri bütüncül bir şekilde değerlendirilir.”

“E-sigara bağımlılığı da tedavi gerektirir”
E-sigara bağımlılığının, günümüzde ne yazık ki sigara bağımlılığının yerini alan bir bağımlılık

türü olduğunu ifade eden Dr. Öğr. Üyesi Alptekin Çetin, “Özellikle gençlerde, aynı zamanda kadın ve
erkeklerde, sigara firmaları tarafından farklı bir moda veya tarzmış gibi öne çıkarılıyor.” dedi.
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ÇARŞAMBAS A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Meme kanseri teşhisinin, birçok kadın için sadece tıbbi bir durum olmadığını belirten
Klinik Psikolog Cumali Aydın, “Meme kanseri sürecinde psikolojik dayanıklılığı artırmak mümkün” dedi.

Esra Erbeyi	 Akyurt 	 0 - (507) 808 - 7610
Bahar 	 Altındağ 	 0 - (312) 514 - 5811
Gökçe 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1159
Büşra Yalçın	  Bala 	 0 - (531) 329 - 0908
İnan 	 Beypazarı 	 0 - (312) 763 - 1321
Özçınar 	 Çankaya 	 0 - (312) 480 - 1205
Taşkent 	 Çankaya 	 0 - (312) 222 - 7980
Akgül 	 Çankaya 	 0 - (312) 287 - 7710
Zeynep Esim	  Çankaya 	 0 - (545) 628 - 2038
Mimoza 	 Çankaya 	 0 - (312) 442 - 0440
Nova 	 Çankaya 	 0 - (540) 422 - 0207
Akar 	 Çankaya 	 0 - (312) 229 - 4384
Cadde Kıbrıs 	 Çankaya	  0 - (312) 433 - 3847
Park Dilek 	 Çankaya 	 0 - (312) 577 - 5867
Aktan	  Çubuk 	 0 - (312) 837 - 0054
İnce 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 1512
Yılmaz 	 Elmadağ	  0 - (312) 866 - 3771
Hacettepe 	 Etimesgut 	 0 - (532) 411 - 9633
Yeşilova	  Etimesgut 	 0 - (505) 891 - 6796
Aslankan 	 Etimesgut 	 0 - (537) 743 - 6504
Eva 	 Etimesgut 	 0 - (543) 787 - 1138
İncek 	 Gölbaşı	  0 - (312) 460 - 2001
Selin 	 Gölbaşı	  0 - (312) 485 - 0059
Güdül 	 Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533

Hazal 	 Haymana 	 0 - (545) 119 - 3454
Göksun	  Kahramankazan 	 0 - (312) 814 - 1600
Yeni Ayşem 	 Kalecik	  0 - (312) 857 - 0859
Ayvalı 	 Keçiören 	 0 - (312) 330 - 4060
Meriç 	 Keçiören 	 0 - (312) 321 - 1017
Mecidiye 	 Keçiören 	 0 - (505) 663 - 4357
Yeni Sabah	  Keçiören	  0 - (312) 381 - 7665
Kadir 	 Kızılcahamam 	 0 - (312) 736 - 6464
Deniz	  Mamak 	 0 - (312) 368 - 0411
Ecem Bayraktar 	 Mamak	  0 - (312) 314 - 1439
Zeynep Ulucan 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 2637
Merkez	  Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 1091
Ateş 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 5299
Yeni Damla 	 Pursaklar	  0 - (312) 527 - 2713
Melek 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (312) 688 - 0107
Sincan 	 Sincan 	 0 - (312) 270 - 4142
Günşen 	 Sincan 	 0 - (312) 270 - 1929
Yavuz 	 Sincan	  0 - (555) 982 - 6989
Nesrin Polat 	 Sincan 	 0 - (532) 731 - 0251
Temelli 	 Sincan 	 0 - (312) 645 - 1163
Ayça Pekin 	 Yenimahalle	  0 - (312) 343 - 1934
Nazenin 	 Yenimahalle	 0 - (312) 334 - 4242
Çağla 	 Yenimahalle	  0 - (536) 540 - 1504
Uygun 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 252 - 4159

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Radyatör Kısmı Yedek Parça Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/528805
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME
		 MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - ARAÇ BAKIM VE
		 ONARIM DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 ALTINDAĞ/
		 ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123840153
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	24.04.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	EGO 2. Bölge Müdürlüğü Atölyeler Şube Müdürlüğü İhale 
		 Odası Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Radyatör Kısmı Yedek Parça Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Araçlar İçin; 12 Kalem Radyatör Kısmı Yedek Parça Alımı.
		 Mal Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	EGO Genel Müdürlüğü Araç Bakım Onarım Dairesi
		 Başkanlığı Stok ve Ambarlar Şube Müdürlüğü Yedek Parça 
		 Ambarı Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı
		 Caddesi No: 133 - 06200 Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi teslimat ya-
pılabilir. Ancak malın tamamı yüklenici tarafından 90 (Doksan) takvim günü içerisinde 
idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanması sonrası bir takvim günü içerisinde
		 işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Marka: (Teklif edilen ürünün markası belirtilecektir. Marka belirtilmeyen kalemler/kısım-
lar değerlendirme dışı bırakılacaktır)
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

RADYATÖR YEDEK PARÇA SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02435527

dığını, geceleriuyuyamadığını ve zihninin hiç durmadığını ifa-
de edebilir. Bir başka kadın ise tam aksine, ‘hiçbir şey duymak 
istemiyorum’ diyerek çevresinden gelen bilgileri kapatabilir. Bu 
farklılıklar, kişinin baş etme tarzı, geçmiş yaşam deneyimleri ve 
kişilik yapısıyla yakından ilişkilidir.”

“CERRAHİ SONRASI DÖNEMDE                                   
DEPRESİF BELİRTİLER ARTABİLİR”

Meme kanseri tedavilerinin, bedeni hedef alıyor gibi görün-
se de psikolojik dünyayı da derinden etkilediğine vurgu yapan 
Klinik Psikolog Cumali Aydın, “Cerrahi, kemoterapi ve radyo-
terapi süreçleri; bedensel bütünlük algısını, kontrol his-
sini ve benlik algısını doğrudan etkileyen deneyim-
lerdir. Cerrahi müdahaleler sonrasında kadınlar 
sıklıkla bedenlerine yabancılaşma, ‘artık eskisi 
gibi değilim’ duygusu ve kayıp hissi yaşayabi-
lir. Özellikle mastektomi geçiren kadınlarda bu 
duygular daha belirgin olabilir” dedi. Bilimsel 
çalışmaların, cerrahi sonrası dönemde dep-
resif belirtilerin ve anksiyetenin artabildiğini 
gösterdiğini aktaran Aydın, “Kemoterapi süreci 
ise yalnızca fiziksel yan etkilerle değil, psikolojik 
açıdan da zorludur. Saç dökülmesi, halsizlik, mide 
bulantısı gibi belirtiler, kişinin kendini ‘hasta’ olarak 
algılamasını pekiştirir. Bu süreçte kadınlar sıklıkla çaresiz-
lik, öfke, sabırsızlık ve zaman zaman umutsuzluk hissedebilir. 
Ayrıca ‘kemobeyin’ olarak bilinen dikkat ve hafıza sorunları, 
kişinin kendine güvenini sarsabilir. Radyoterapi ise daha ses-
siz ilerleyen ama uzun vadede yorgunluk, tahammülsüzlük ve 
duygusal dalgalanmalar yaratabilen bir süreçtir. Tedavinin uza-
ması, ‘bu hiç bitmeyecek mi?’ düşüncesini besleyebilir. Önemli 
nokta şudur; bu duygular tedavinin ‘yan etkisi’ değil, insani ve 
anlaşılır psikolojik tepkilerdir. Araştırmalar, tedavi sürecinde 
psikolojik destek alan kadınların hem ruhsal dayanıklılığının 
hem de tedaviye uyumunun daha yüksek olduğunu gösteriyor” 
açıklamasını yaptı.

“ZAMANA VE ŞEFKATE İHTİYAÇ VAR”
Meme kanseri sonrası vücut imajının, kadınlar için en has-

sas konulardan biri olduğuna işaret eden Klinik Psikolog Cuma-
li Aydın, “Meme, kültürel ve bireysel düzeyde kadınlık, annelik, 
cinsellik ve çekicilik ile ilişkilendirilen bir organdır. Bu neden-
le bedende meydana gelen değişimler, yalnızca fiziksel değil, 
psikolojik bir kayıp olarak da yaşanabilir” dedi. Tedavi sonrası 
kadınların; ameliyat izleri, meme kaybı, protez kullanımı, kilo 
değişimleri veya ciltteki farklılıklar nedeniyle aynaya bakmak-

ta zorlanabileceğini dile getiren Aydın, şunları söyledi: “‘Artık 
kendimi tanımıyorum’ ya da ‘eşim beni eskisi gibi beğenir mi?’ 
gibi düşünceler sıkça dile getirilir. Araştırmalar, olumsuz vücut 
algısının özsaygı düşüşü, cinsel isteksizlik ve ilişkisel mesa-
felenme ile ilişkili olduğunu gösteriyor.  Tedavi süreci bitmiş, 
tıbben ‘iyi’ denilen bir kadın, sosyal ortamlardan kaçınmaya 
başlayabilir, denize girmekten çekinebilir ya da aynada kendine 
uzun süre bakmaktan kaçınabilir. Bu durum dışarıdan ‘abartı’ 
gibi algılansa da, aslında derin bir kimlik yeniden yapılanma 
sürecinin parçasıdır. Burada önemli olan, bedenle yeniden ilişki 
kurmanın zamana ve şefkate ihtiyaç duyduğunu kabul etmek-
tir.” Meme kanseri sürecinde psikolojik dayanıklılığı artırmak 
mümkün olduğunu hatırlatan Klinik Psikolog Cumali Aydın, 
“Araştırmalar, bazı baş etme stratejilerinin ruh sağlığını belirgin 

şekilde desteklediğini gösteriyor” dedi. Öncelikle duygu-
ları bastırmak yerine ifade etmenin büyük önem ta-

şıdığının altını çizen Aydın, “Üzgün, öfkeli ya da 
korkmuş hissetmek zayıflık değil; insan olmanın 
doğal bir sonucudur. Yazmak, güvendiği biriyle 
konuşmak ya da bir uzmandan destek almak, 
bu duyguların yükünü hafifletir. İkinci olarak, 
kontrol edilebilir alanlara odaklanmak önem-
lidir. Tedavi sürecini yönetmek, randevularını 
planlamak, beslenme ve uyku düzenine özen 

göstermek, kişiye ‘aktif bir özne’ olma hissi ka-
zandırır. Bu, kaygıyı azaltan temel faktörlerden 

biridir. Mindfulness, nefes egzersizleri ve gevşeme 
çalışmaları gibi yöntemlerin, kanser hastalarında ank-

siyete ve depresyonu azalttığı bilimsel olarak gösterilmiştir.
“BEDENLE İLGİLİ YORUMLARDAN                             

KAÇINMAK ÇOK DEĞERLİ”
Sosyal desteğin meme kanseri sürecinde en güçlü koruyucu 

faktörlerden biri olduğuna dikkat çeken Klinik Psikolog Cumali 
Aydın, “Güçlü sosyal desteğe sahip kadınlar daha düşük dep-
resyon düzeyleri yaşıyor ve tedaviye psikolojik olarak daha iyi 
uyum sağıyor” dedi. Ancak desteğin her zaman ‘çok konuşmak’ 
ya da ‘pozitif ol’ demek anlamına gelmediğini aktaran Aydın, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Bazen en iyisi, sadece orada olmak 
ve dinlemektir. ‘Güçlüsün, atlatırsın’ gibi iyi niyetli cümleler, 
kadının yaşadığı korkuyu görünmez kılabilir. Yakın çevreye 
düşen en önemli rol; yargılamadan dinlemek, duygulara alan 
açmak ve kadının temposuna saygı göstermektir. Yardım teklif 
etmek ama zorlamamak, bilgi vermeden önce izin almak, be-
denle ilgili yorumlardan kaçınmak bu süreçte çok değerlidir. 
‘İstersen bugün yanında olabilirim’ demek, ‘ben senin yerin-
de olsam böyle yapardım’ demekten çok daha destekleyicidir. 
Sonuç olarak, meme kanseri yalnızca bireyin değil, bir ilişkiler 
sisteminin yaşadığı bir deneyimdir. Şefkatli, anlayışlı ve sabırlı 
bir çevre, iyileşmenin psikolojik zeminini güçlendirir.”

“Meme kanseri sürecinde psikolojik
dayanıklılığı artırmak mümkün”

Tolga ALCA

Meme kanseri teşhisinin ardından şok, inkar, 
korku ve kaygı gibi duyguların sıkça gö-
rüldüğünü ifade eden Klinik Psikolog Cu-

mali Aydın, “Pek çok kadın, tanıyı ilk duyduğunda 
‘bu bana olamaz’ ya da ‘bir hata olmalı’ düşüncesine 
kapılır. Bu inkar tepkisi, psikolojide akut stres tepki-
sinin doğal bir parçasıdır ve beynin ani tehdide karşı 
kendini koruma mekanizması olarak değerlendirilir” 
dedi. Cerrahi, kemoterapi ve radyoterapinin, fiziksel 
olduğu kadar psikolojik olarak da zorluklara neden 
olduğunu aktaran Aydın, duyguları ifade etmenin, 
kontrol edilebilir alanlara odaklanmanın ve destek 
gruplarına katılmanın psikolojik dayanıklılığı artır-
dığını vurguladı. Klinik Psikolog Cumali Aydın, 1-7 
Nisan Ulusal Kanser Haftası kapsamında, özellikle 
kadınlarda en sık görülen kanser türü olan meme 
kanseri sürecinde kadınların yaşadığı psikolojik zor-
luklar, duygusal tepkiler, vücut imajı sorunları ve baş 
etme stratejileri ile sosyal desteğin önemi hakkında 
açıklamalarda bulundu. Meme kanseri teşhisinin, 
birçok kadın için yalnızca tıbbi bir bilgi olmadığına 

dikkat çeken Klinik Psikolog Cumali Aydın, “Bu 
teşhis hayatın tamamını sarsan bir ‘eşik anı’dır. Bu 
nedenle ilk tepkiler çoğunlukla yoğun, karmaşık ve 
dalgalı olur” dedi. En sık görülen ilk duygular arasın-
da şok, inkâr, korku, kaygı ve kontrol kaybı hissinin 
yer aldığını ifade eden Aydın, “Pek çok kadın, tanıyı 
ilk duyduğunda ‘bu bana olamaz’ ya da ‘bir hata ol-
malı’ düşüncesine kapılır. Bu inkar tepkisi, psikolo-
jide akut stres tepkisinin doğal bir parçasıdır ve bey-
nin ani tehdide karşı kendini koruma mekanizması 
olarak değerlendirilir. Araştırmalar, kanser tanısı alan 
bireylerin önemli bir kısmında ilk haftalarda travma 
sonrası stres belirtilerine benzer tepkiler görülebil-
diğini gösteriyor” şeklinde konuştu. Bu tepkilerin 
yanında ölüm korkusu, geleceğe dair belirsizlik, ‘ço-
cuklarıma ne olacak?’, ‘hayatım yarım mı kalacak?’ 
gibi varoluşsal soruların da çok erken dönemde orta-
ya çıkabileceğini kaydeden Klinik Psikolog Cumali 
Aydın, şöyle devam etti: “Bazı kadınlar bu süreçte 
aşırı bilgi arayışına girerken, bazıları tam tersine tıbbi 
konuşmalardan kaçınabilir. Her iki tepki de psikolo-
jik açıdan anlaşılırdır. Bir kadın, tanıdan sonraki ilk 
günlerde sürekli internette hastalıkla ilgili içerik ara-
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Hafif Çelik Bina Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda 
EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/548083
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SİNCAN BELEDİYE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	TANDOĞAN MAH. BİLLUR CAD. SİNCAN BELEDİYESİ
		 BLOK NO: 8 SİNCAN / ANKARA SİNCAN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122711269
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	16.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Tandoğan Mah. Zeki Uğur Cad. no:7 Sincan Belediye
		 Başkanlığı Destek Hizmetleri Müd. Kat:1 Sincan/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Hafif Çelik Bina Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2 adet 145 m2 prefabrik bina yapımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Sincan
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşleri Benzer İş Grupları Tebliğinin B-III Maddesindeki İşler Benzer iş olarak kabul 
edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

HAFİF ÇELİK BİNA YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02435352

Dünya Okçuluk Federasyonunun başlattığı küresel 
oylamada “dünyada yılın en iyi okçusu” ödülüne 
layık görülen Emircan Haney, gözünü olimpiyatla-

ra dikti.
Çin’in Nanjing kentinde düzenlenen Dünya Kupası Fi-

nalleri’nde altın madalya alarak şampiyon olan milli okçu 
Emircan Haney, “dünyada yılın en iyi okçusu” ödülünü ka-
zanarak kariyerine yeni bir başarı daha ekledi.

Emircan Haney, geçen yıl dünya şampiyonu olarak ka-
riyerinin en başarılı dönemini yaşadığını söyledi.

Milli takım kariyerinin 2017’de başladığını, son 5 yıl-
dır da A Milli Takım’da görev aldığını belirten Emircan, 
“Ulusal ve uluslararası madalya ve derecelerim oldukça 
fazla. En başarılı sezonumu ise 2025’te yaşadım. Üst üste 
2 madalya kazandıktan sonra dünyanın an iyi 8 sporcusu 
arasına katıldım. Takım arkadaşımla Çin’de Dünya Kupası 
Finalleri’ne katıldık. Orada dünya şampiyonu olarak ülke-
me altın madalya kazandırdım. Benim için kariyerimin en 
başarılı sezonuydu.” dedi.

“ÜLKEME BIR OLIMPIYAT MADALYASI               
KAZANDIRMAK ISTIYORUM”

Emircan Haney, yılın başında Dünya Okçuluk Fede-
rasyonu tarafından “dünyada yılın en iyi okçusu” ödülüne 
aday gösterildiğini ifade etti.

Bir buçuk aylık global çapta oylama süreci yaşandığı-
nı anlatan Emircan, şöyle konuştu: “Yılın okçusu seçildi-
ğimi öğrendim. Bu benim için kariyerimin en başarılı, en 
prestijli ödüllerinden biri. Yeni sezon başlamak üzere. Bu 
sezon geçtiğimiz başarıları katlamak, üzerine koymak için 
çalışıyorum. Oylama için Muğla ve Türkiye’nin birçok ye-
rinden insanlar oy kullandı. Herkese çok teşekkür ederim. 
Onların sayesinde bu ödüle layık görüldüm. Los Angeles 
2028 Olimpiyat Oyunları’na kota almaya inancımız tam. 
Görev verilirse olimpiyatlarda ülkeme bir olimpiyat madal-
yası kazandırmak istiyorum. Çalışmalarıma hız kesmeden 
devam edeceğim.”

“BEŞ SPORCUMU O KÖYDEN                                 
MILLI TAKIMA YERLEŞTIRDIK”

Emircan Haney’in antrenörü Dr. Ejder Sözen ise Yata-
ğan’ın Bencik köyünde 15 senedir hem aile hekimi hem de 

antrenör olarak çalıştığını söyledi.
Kendisinin amatör olarak kısa bir sporculuk deneyimi 

sonrasında köyde sporcu yetiştirmeye başladığını, Emircan 
ile başladığı hikayede 30’un üzerinde sporcunun ekibe da-
hil olduğunu belirten Sözen, “2017’de milli takıma girdik. 
O zamandan beri toplamda 5 sporcumu o köyden milli ta-
kıma yerleştirdik. Hazal’ın da adını son yıllarda çok duy-
dunuz. Emircan üst üste 5 yıldır A Milli Takım’da.” dedi.

İlk günden beri makaralı yayın olimpik branş olacağı 
düşüncesiyle bu yolda ilerlediklerini ifade eden Sözen, 
2025’te Uluslararası Olimpiyat Komitesinin makaralı yay 
branşını Los Angeles 2028 Olimpiyatları’na dahil ettiğini 
dile getirdi.

Sözen, yeni hedeflerinin Los Angeles Olimpiyatları ol-
duğuna işaret ederek, “Her iki sporcumuz ve süreçte milli 
takıma dahil olacak sporcularla 2028’de ülkemizi temsil et-
mek ve ülkemize, şehrimize, köyümüze bir olimpiyat ma-
dalyası getirmek hedefi doğrultusunda çalışacağız.” diye 
konuştu.

Türkiye Milli Olimpiyat Komitesinin her sene sonunda 
dağıttığı Fair Play ödüllerinde şeref diplomasının tarafına 
takdim edildiğinin de altını çizen Sözen, bunun şahsı adına 
geldiği en üst nokta olduğunu kaydetti.

“SEÇKIN DIĞER                                                                 
9 OKÇUSUYLA BERABER ADAYDI”

Sözen, 2026’ya yeni hedeflerle girdiklerine vurgu ya-
parak şöyle devam etti: “Her senenin sonunda Dünya Ok-
çuluk Federasyonu, o yılda branşa en çok katkı sunan ve 
değer katan sporcular için halk oylamasıyla yılın okçusu 
seçimi yapıyor. Ülkemizden tek aday olarak da Emircan’ı 
gördük. Orada dünyanın seçkin diğer 9 okçusuyla beraber 
adaydı. İlk başta bizim için çok önemli bir aşamaydı. Ne-
den kazanmayalım, çocuklar iyi düzeyde bunu yapıyordu. 
Arkamızda bir toplumsal destek olduğunu görüyorduk. 
Sadece bir takım değiliz. Biz bu çocuklarla Muğla’nın bir 
köyünden yola çıkarak bu noktalara geldik.”

Oylamanın 40 gün kadar devam ettiğini anlatan Sözen, 
Muğla Valisi İdris Akbıyık, Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ahmet Aras, Menteşe ve Yatağan belediye başkanları ile 
kurum müdürlerine ve kendilerini destek verenlere teşek-
kür etti.					                  (AA)

Emircan Haney’in hedefi 
olimpiyat madalyası

Çin’in Nanjing kentinde düzenlenen Dünya Kupası Finalleri’nde altın
madalya alarak şampiyon olan milli okçu Emircan Haney, “Dünyada yılın 
en iyi okçusu” ödülünü kazanarak kariyerine yeni bir başarı daha ekledi.

Metin FIRAT

Gençlerbirliği U15 Takımı, Kazakistan’ın gençlik 
futbolu odaklı kulübü Arlandar FC U15 takımı ile 
Beştepe İlhan Cavcav Tesisleri’nde dostluk maçın-

da karşı karşıya geldi. Mücadele öncesinde iki kulüp ara-
sında stratejik iş birliği adımları atıldı.

Kulüb, uluslararası düzeyde genç yeteneklerin geli-
şimine katkı sunmak ve kültürel bağları güçlendirmek 
amacıyla Kazakistan’ın Arlandar FC yöneticilerini ve U15 
takımını Beştepe’de ağırladı. Dostluk maçı öncesinde dü-
zenlenen söyleşiye, Altyapıdan Sorumlu Yönetim Kurulu 
Üyesi Tolga Arslan, Gençlik Gelişim Koordinatörü Ali 
Seçkin Topçu, Gençlik Gelişim Teknik Sorumlusu Tuncay 
Marancı, Genel Müdür İhsan Sinan Temel ve U15 teknik 
ekib katılım sağladı. Konuk heyeti ise Arlandar FC Başkanı 

Fazılbek Absattarulı ve kulüp yetkilileri temsil etti.
Söyleşide Arlandar FC Başkanı Fazılbek Absattarulı, 

Kazakistan’da kurdukları futbol yapısıyla gençleri spora 
teşvik etme ve profesyonel disipline kazandırma süreçleri 
hakkında kapsamlı bir sunum gerçekleştirdi. Gençlerbir-
liği’nin altyapı geleneğine vurgu yapılan görüşmede, iki 
kulüp arasında antrenör eğitimi, oyuncu gelişimi ve ortak 
projeler geliştirilmesi konusunda fikir birliğine varıldı.

Gençlerbirliği Altyapıdan Sorumlu Yönetim Kurulu 
Üyesi Tolga Arslan, ziyaretten ve dostluk maçından duy-
dukları memnuniyeti dile getirerek, “Beştepe’de Kazak 
dostlarımızı ağırlamak, sadece bir hazırlık maçı değil, Türk 
dünyasının spor kanalıyla birleşmesi adına kıymetli bir 
adımdır. Arlandar FC ile başlattığımız bu diyalog, ilerleyen 
dönemde profesyonel iş birliklerinin de kapısını aralaya-
caktır” ifadelerini kullandı.

Beştepe’de dostluk rüzgarıBeştepe’de dostluk rüzgarı

Trabzonspor Kulübü Başkanı Ertuğrul Doğan, kulüp 
dergisine yaptığı açıklamada, “Kulübümüz, içinde 
bulunduğumuz dönemde hem sportif hem de kurum-

sal anlamda son derece kritik bir süreçten geçmektedir. Bu 
süreç sabırla ve titizlikle yürütülen bir dönüşümün ürünü-
dür” dedi.

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, bordo mavili 
kulübün dergisine açıklamalarda bulundu. Bordo-mavili 
kulübün hem sportif hem de kurumsal anlamda kritik bir 
süreçten geçtiğini belirterek, yeni sezon yapılanması için 
çalışmaların erken başladığını açıklayan Başkan Doğan, 
“Kulübümüz, içinde bulunduğumuz dönemde hem sportif 
hem de kurumsal anlamda son derece kritik bir süreçten 
geçmektedir. Bu süreç sabırla ve titizlikle yürütülen bir dö-
nüşümün ürünüdür. Finansal sürdürülebilirlik, modern ku-
lüp yönetiminin temel taşını oluşturmaktadır. Trabzonspor 
olarak gelir yapımızı güçlendirmeye, kurumsal yönetim 
standartlarımızı yükseltmeye ve uluslararası arenada kulü-
bümüzün marka değerini artırmaya yönelik çalışmalarımız 
hız kesmeksizin devam etmektedir. Sponsorluk gelirleri, 
lisanslı ürün satışları ve dijital platformlardaki büyümemiz 
kulübümüzün ekonomik temelini daha sağlam bir zemine 
taşımaktadır. Bu süreç henüz tamamlanmamıştır. Aksine 
tam anlamıyla ivme kazandığı bir dönemdeyiz” ifadelerini 
kullandı.

FATİH TEKKE İLE REKABETÇİ FUTBOL
Teknik direktör Fatih Tekke’nin performansına da deği-

nen Doğan, “Teknik Direktörümüz Fatih Tekke sahip oldu-
ğu kadroyla birlikte fevkalade bir performans sergilemiştir. 

Bazı kulüplerin milyonlarca euro harcayarak oluşturduğu 
kadrolara karşı son derece rekabetçi bir futbol oynamak; 
doğru planlama, güçlü bir ekip anlayışı ve etkin bir teknik 
yönetimle mümkün olabilmektedir. Hocamız bu üç unsuru 
birleştirerek bir başarı grafiği ortaya koymuştur” diye ko-
nuştu.

YENİ SEZONUN TEMELLERİ ATILIYOR
Sezon sonu sürecinin önemine dikkat çeken Doğan, ge-

lecek sezon planlamasının şimdiden başlatıldığını belirte-
rek, “Profesyonel futbolda sezon sonu dönemi, takip eden 
sezonun temellerinin atıldığı en kritik süreçlerden biridir. 
Bu gerçeğin bilinciyle gelecek sezon yapılanması için ge-
rekli çalışmalar, mevcut sezon henüz tamamlanmadan baş-
latılmıştır. Kadro planlaması, transfer politikası, sözleşme 
yenileme süreçleri ve bütçe dengesi, teknik ekibimiz ile 
yönetim kurulumuz arasında koordineli biçimde yürütül-
mektedir” dedi.

Sezon sonunda yapılacak çalışmaların kapsamlı olaca-
ğını kaydeden Doğan, ayrılacak ve kalacak oyuncular, mev-
ki ihtiyaçları ve finansal çerçevenin titizlikle ele alındığını 
ifade etti. Doğan sözlerini şöyle tamamladı: “Sezon sonu 
her zamankinden daha kapsamlı bir organizasyon gerektir-
mektedir. Ayrılacak ve kalacak oyuncular, mevki ihtiyaçla-
rı, finansal çerçeve ve teknik kadronun stratejik tercihleri, 
hepsinin birbiriyle uyumlu şekilde yönetilmesi zorunludur. 
Bu süreç kısa vadeli kararlardan ziyade uzun vadeli bir ku-
lüp perspektifinin ürünü olacaktır. Trabzonspor’un bu yol-
daki kararlılığı sabittir. Camiamızın desteği bizim için her 
zaman en büyük güç kaynağı olacaktır”                      (DHA)

“Kulübümüz, hem sportif hem de kurumsal
anlamda son derece kritik bir süreçten geçmektedir”
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Partneri-
nizle geleceğe dair uzun vadeli plan-
lar yapmak ve aranızdaki pürüzleri 
diplomatik bir dille çözmek için çok 

uygun bir zemin var. Uzlaşmacı ve anlayışlı tav-
rınız hem özel hem de iş hayatınızda size büyük 
kapılar açacaktır.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Yeni bir 
sağlık programına başlamak, beslen-
me düzeninizi gözden geçirmek veya 
çalışma masanızı estetik bir şekilde 
düzenlemek enerjinizi anında taze-

leyebilir. Çabanızın karşılığını almaya başlaya-
caksınız.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) 
Kendinizi rahat ifade etmekten keyif 
alacağınız özel bir gündesiniz. Spe-
külatif yatırımlar konusunda sezgile-

riniz size yol gösterebilir; ancak mantığı elden 
bırakmadan hareket etmelisiniz. 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Aile büyükleriyle geçirilecek zaman 
her anlamda iyi hissetmenize yara-
yacak. İç dünyanızdaki sükuneti dış 

dünyanıza yansıtma zamanı; aidiyet duygunu-
zu güçlendirecek adımlar atarak kendinizi çok 
daha güvende hissedebilirsiniz.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Fi-
kirlerinizi çevrenizle paylaşırken ken-
dinizden emin ve karizmatik tavrınız 
herkesi etkileyecek güçte. Özellikle 

dijital projeler veya eğitimle ilgili konularda 
beklediğiniz destekleri bugün kolayca bulabi-
lirsiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Mev-
cut birikimlerinizi değerlendirmek 
için uzman görüşlerine başvurabilir-
siniz. Kendi yeteneklerinizin ve de-

ğerinizin farkında olduğunuz sürece, karşınıza 
çıkan fırsatları kazanca dönüştürmeniz çok daha 
kolay olacaktır.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Hayata 
karşı duruşunuzu gözden geçirmek is-
teyeceksiniz. Hem sosyal çevrenizde 
hem de iş ortamınızda yaydığınız po-
zitif enerjiyle tüm dikkatleri üzerinize 

çekiyorsunuz. Bugün kendinizi şımartmayı ve 
ödüllendirmeyi ihmal etmeyin.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Sez-
gilerinizin şaşırtıcı bir şekilde yol 
gösterici olabileceği bir gün; bilinçal-
tınızdaki sıkıntılardan kurtulmak için 
meditasyon alternatiflerine zaman 

ayıracaksınız. Yakın zamanda güçlü çıkışlar ya-
pacaksınız. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yeni 
insanlarla tanışarak vizyonunuzu 
genişletebilir veya bir sivil toplum 
projesinde önemli bir liderlik üstle-

nebilirsiniz. Paylaştıkça çoğalan ve kolektife 
hizmet eden bir enerji içerisindesiniz. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Gelece-
ğinizi yakından ilgilendiren önemli 
görüşmeler yapabilir, üstlerinizden 
takdir toplayacak projelere imza ata-

bilirsiniz. Disiplinli ve kararlı çalışmanızın kar-
şılığını almakta zorlanmayacaksınız.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Seya-
hat planları, akademik çalışmalar 
veya hukuki süreçlerde beklediğiniz 
olumlu gelişmeler bugün netlik ka-

zanabilir. Hayata bakış açınızı ve vizyonunuzu 
tazeleyerek çok daha geniş bir perspektiften ba-
kacaksınız. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Sezgile-
riniz bugün her zamankinden daha 
keskin ve adeta bir pusula gibi çalı-
şıyor. Hayatınızda artık size hizmet 
etmeyen, yük haline gelen her türlü 

duyguyu bırakıp yeni bir dönüşüm başlatma gü-
cüne sahipsiniz.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Emina, yeni albümü “Gel Artık” ile 
2026’ya damga vurmaya hazırlanı-
yor. Albüm tamamen modern sound 

altyapısıyla, günümüz dinleyicisinin kulağına 
hitap eden, yormayan ama etkisi uzun süren 
şarkılardan oluşuyor. “Gel Artık”, “Dipteyim”, 
“Çok Özleyeceğim” ve “İçim Acıyor” isimli 
şarkılardan oluşan albümün Uğur Özayvaz ya-
pımcılığında yayında.          (Haber Merkezi)

Emina’dan “Gel Artık”

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), sosyal be-
lediyecilik anlayışı doğrultusuyla; vatandaşların 
öğrenim ve keşif yolculuğuna ABB Kütüphane-

leri ile yanında olmaya devam ediyor. Her yaştan ziya-
retçiye hitap eden bu alanlar, yalnızca bir kütüphane de-
ğil, aynı zamanda bir gelişim ve paylaşım noktası olarak 
öne çıkıyor.

Bu amaçla hayata geçirilen Prof. Dr. Ruşen Keleş 
Kütüphanesi, 100. Yıl Gençlik Kütüphanesi, Kızılay ve 
Dikimevi İstasyon Kütüphane ile AŞTİ Kütüphane; va-
tandaşlara zengin bir kitap arşivi sunarak; Başkentlilerin 
uğrak noktası olmaya devam ediyor.

 YAŞAYAN BİR ORGANİZMA: “PROF.                 
DR. RUŞEN KELEŞ KÜTÜPHANESİ”

ABB Kütüphanelerinin önemli noktalarından olan; 
tarihi Esat Hâl içinde yer alan; Prof. Dr. Ruşen Keleş 
Kütüphanesi, ABB tarafından 7 Mart tarihinde hizmete 
açılarak; Başkent’in kent kültürüne yeni bir soluk ola-
rak eklendi. Türkiye’nin kentleşme, yerel yönetimler ve 
kent hukuku alanındaki en önemli isimlerinden biri olan 
Prof. Dr. Ruşen Keleş’in adını taşıyan ihtisas kütüpha-
nesi, barındırdığı 6 binin üzerindeki eserle alanında Tür-
kiye’nin en önemli akademik duraklarından biri hâline 
geldi. Merkez; Ruşen Keleş’in bizzat katılacağı toplan-
tılar, söyleşiler ve akademik buluşmalarla kentsel me-
selelerin tartışıldığı dinamik bir platform olmayı hedef-
liyor. Şehir planlamadan yerel politikalara kadar geniş 
bir yelpazede kaynak sunan kütüphane, hem akademik 
araştırmacılara hem de konuya ilgi duyan tüm vatandaş-
lara hitap ediyor.

Haftanın her günü 09.00-18.00 saatleri arasında hiz-
met veren kütüphane katalog.ankara.bel.tr adresi üzerin-
den dijital taramaya açılarak araştırmacıların erişimine 
sunuluyor.

 MODERN ÇALIŞMA ALANLARI İLE                  
“100. YIL GENÇLİK KÜTÜPHANESİ”

100. Yıl Gençlik Kütüphanesi ise Başkentin merkezi 
noktası olan Kızılay, İzmir Caddesi’nde yer alarak va-
tandaşlara hizmet veriyor. Kütüphanede 2 sessiz çalışma 
katı, 2 sesli çalışma katı ve 1 dijital (bilgisayarlı) çalış-
ma katı mevcut bulunurken; kütüphane 336 kişilik ka-
pasiteye sahip. Kütüphaneye yolu düşen vatandaşların, 
temel ihtiyaçlarını da önemsenerek; gün boyu çay, çorba 
ve su ikramı sunuluyor. Kütüphane haftanın 7 günü açık 
olup,  hafta içi 09.00 – 21.00,  hafta sonu  ise  09.00 – 
18.00 saatleri arasında her yaştan vatandaşa hizmet su-
nuyor. Kütüphaneye 18 bin 500 kayıtlı üye bulunurken; 
kütüphane bünyesinde ise başta Türk edebiyatı ve dünya 

klasikleri olmak üzere çeşitli alanlarda yaklaşık 2 bin 
250 kitap bulunuyor.

 YOLCULARIN VE BAŞKENTLİLERİN                
UĞRAK NOKTASI: “AŞTİ KÜTÜPHANESİ”
ABB, Ankara’nın önemli bekleme duraklarından 

biri olan Ankara Şehirlerarası Terminal İşletmesi’ni kul-
lanan vatandaşları da unutmadı. AŞTİ’nin üst katında 
bulunan alan kütüphaneye ve çalışma alanı olarak va-
tandaşlara hizmet veriyor.

06.00- 01.00 saatleri arasında açık olan kütüphanede 
ayrıca engelli telefonu da bulunuyor.

Kütüphanede görevli olan personeller ise kütüphane 
alanına gelen vatandaşlara ve yolculara yardım ederek 
güvenilir bir hizmet sunuyor. Vatandaşlar bu alanda ki-
taplarını okuyarak zamanını keyifli bir şekilde geçiriyor.
 “AL, OKU, BIRAK” SLOGANI İLE “KIZILAY VE 

DİKİMEVİ İSTASYON KÜTÜPHANELERİ”
Vatandaşların yoğun olarak kullandığı ve merkezi 

noktada bulunan; Kızılay Metro İstasyonu ve Dikime-
vi Ankaray İstasyonunda Bombardier Tren Maketinde 
bulunan mini kütüphaneler, vatandaşların seyahat süre-
since geçirdikleri zamanIarı okuyarak, daha verimli ge-
çirmelerini sağlıyor. Toplam; 10 bin 114 kitabın mevcut 
olduğu istasyon kütüphaneleri hafta içi 08.00- 17.00 sa-

atleri  arasında hizmet verirken; vatandaşlar kimlik 
belgesi ile kolayca üyelik sağlayabiliyor. Üye olan va-
tandaşlara kitap ödünç alma imkânı da sunularak vatan-
daşların uzun soluklu olarak kütüphaneden yararlanma-
sı sağlanıyor.

 ABB bünyesinde bulunan kütüphanelerin açık ad-
resleri şu şekilde:

Prof. Dr. Ruşen Keleş Kütüphanesi: Küçükesat, Be-
kar Sok. No:11, Esat Hâl, Çankaya

100. Yıl Gençlik Kütüphanesi:  Kızılay Mahallesi, 
İzmir 2 Caddesi, No:40A Çankaya

Kızılay Metro Kitap İstasyonu: Kızılay Metro altı
Dikimevi Ankaray Kitap İstasyonu:  Cebeci, Cemal 

Gürsel Caddesi, Dikimevi Ankaray İstasyonu altı.
AŞTİ Kütüphanesi: Beştepe, Mevlana Blv. Yenima-

halle (terminalin üst katı)		     (Haber Merkezi)

ABB, Başkentlileri kitapların 
sessiz dünyasında buluşturuyor
Ankara Büyükşehir Belediyesi, öğrenmenin ve keşfetmenin adresi olmaya devam ediyor. Bu amaçla; Büyükşehir 
Kütüphaneleri her yaştan vatandaşı, kitapların engin dünyası ile buluşturuyor. Prof. Dr. Ruşen Keleş Kütüphanesi, 
100. Yıl Gençlik Kütüphanesi, Kızılay ve Dikimevi İstasyon Kütüphane ile AŞTİ Kütüphane; zengin kitap arşivi ile 

hem vatandaşların bilgiye erişimini kolaylaştırıyor hem de öğrenme yolculuğuna eşlik ediyor.

RAYE, yeni albümü “This Music May Contain 
Hope” ile bağımsız kariyerinde güçlü bir adım 
daha attı. 17 parçalık proje, sanatçının tanı-

mıyla karanlıktan ışığa uzanan duygusal ve sinematik 
bir yolculuk sunuyor ve dinleyene adeta “bir sarılma 
hissi” vermeyi amaçlıyor.

Albümde Hans Zimmer, Al Green ve London Sy-
mphony Orchestra  gibi dev isimlerin yanı sıra RA-
YE’nin kardeşleri de yer alıyor. Bu güçlü kadro, pro-
jeyi klasik müzik, soul ve modern pop arasında dikkat 
çekici bir noktaya taşıyor.

2021’de plak şirketinden ayrıldıktan sonra kendi 
yolunu çizen RAYE, “Escapism” ile zirveye çıkmış, 
2024’te 6 BRIT Award kazanarak rekor kırmıştı. 
2026’da gelen “Where Is My Husband?” sonrası bu 
albüm, onun yeni döneminin en net ifadesi.

Sanatçı albümü “kendim için yaptığım bir ilaç” 
olarak tanımlıyor ve bu duyguyu sahneye de taşıyor; 
yaklaşan turnesinde Bruno Mars ile de aynı sahneyi 
paylaşacak.		               (Haber Merkezi)

RAYE geri döndü

Atık malzemelerden yapılan oyuncakların, dünyaca 
ünlü sanat eserlerinin üç boyutlu yorumlarına dö-
nüştüğü “Artık Sanat” projesiyle, çocuklar sanatı 

dokunarak ve deneyimleyerek öğrenme fırsatı buluyor.
Oyuncak ile sanat eserini buluşturan çalışma, hem 

sürdürülebilirliğe dikkat çekiyor hem de çocukların sa-
natsal gelişimine katkı sunuyor.

Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesi Görsel 
Sanatlar Eğitimi Bölümü Dr. Öğretim Üyesi Tuğba Çele-
bi, çocuklarına oyuncak yaparak başladığı bu çalışmaları 
zamanla akademik bir projeye dönüştürdü.

Üniversitede yürüttüğü çocuk ve sanat eğitimi ders-
leri kapsamında öğrencileriyle birlikte geliştirilen proje, 
çocukların sanatı yalnızca teorik olarak değil, dokunarak, 
oynayarak ve deneyimleyerek öğrenmesine odaklanıyor. 
Atık malzemelerden üretilen sanatsal oyuncaklar üzerin-
den yürütülen projeyle sanat ile oyuncağı bir araya ge-
tiren ve çocukların eserlerle etkileşim kurabileceği bir 
müze kurulması hedefleniyor.

“ÖNCEDEN ATIKTI, ŞIMDI                                   
‘ARTIK SANAT’ OLDU”

Çelebi, projenin yaklaşık 15 yıl önce ortaya çıktığını 
belirterek, “Çocuklarıma evde oyun oynatırken istediğim 
oyuncakları bulamayınca evdeki artık kutulardan sanatsal 
oyuncaklar yapmaya başladım.” dedi.

Oyuncak bebeklerin yüzlerini asetonla silerek üzerle-

rine Frida Kahlo, Salvador Dali ve Charlie Chaplin gibi 
figürler resmettiğini aktaran Çelebi, sürecin zamanla fark-
lı bir boyut kazandığını dile getirdi.

Çelebi, bu çalışmaların hem atık malzemelerin de-
ğerlendirilmesini sağladığını hem de çocukların sanatsal 
gelişimine katkı sunduğunu belirterek, sosyal medyada 
yaptığı paylaşımların ardından Sunay Akın ile iletişime 
geçtiğini anlattı. Üniversitede çocuk ve sanat eğitimi 
dersleri vermeye başlamasının ardından projeyi akademik 
bir zemine taşıdığını ifade eden Çelebi, bu süreçte sanatı 
çocuklara nasıl aktarmaları gerektiği üzerine düşündükle-
rini belirtti. Bu kapsamda farklı uygulamalar yaptıklarını 
dile getiren Çelebi, bir grup çocuğa sanat eserlerini yal-
nızca kağıt üzerinden anlattıklarını, diğer gruba ise oyun-
caklarla etkileşim kurarak üretim yaptırdıklarını söyledi. 
Çelebi, yapılan gözlemler sonucunda deneyimleyerek 
öğrenmenin etkisini vurgulayarak, “Önceden atıktı, şimdi 
‘artık sanat’ oldu. Bir ‘r’ dokunuşu yaparak onu sanat ha-
line getiriyoruz.” ifadesini kullandı.

Sunay Akın’la da yaptıkları konuşma kapsamında 
projeyi daha ileri taşıyacaklarını aktaran Çelebi, “Sadece 
derslerine girdiğimiz çocuklarla değil, ‘Sanatın Oyuncak-
ları’ müzesi kurup Türkiye’de, dünyadan gelen herkesi 
kucaklayan, sanat eserlerine dokunmalarını sağlayabile-
ceğimiz bir müze projesine dönüştü. Yakın zamanda da 
inşallah bunun için harekete geçeceğiz. O yüzden ‘artık 
sanat’ diyoruz.” dedi.			            (AA)

Ünlü sanat eserleri atık
malzemelerle oyuncaklara dönüştü
Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesi Dr. Öğretim Üyesi Çelebi, “Atılmış,
kullanılmayan malzemeleri tercih ettik. Çocukların çöp olarak gördüğü nesnelerin
sanatçı dokunuşuyla nelere dönüşebileceğini göstermek istiyoruz. Sürdürülebilirlik 

bizim için çok önemli ve bu projeyle bunu gerçekleştirmeyi amaçlıyoruz” dedi.
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